   Шановні колеги! У сучасних умовах становлення і розвитку ринкових відносин та розвитку економіки постає одне з найважливіших питань – конкурентоспроможність продукції, техніки і технології, кадрових ресурсів. У цих умовах людина виступає активним суб’єктом на ринку праці, має можливість вільно розпоряджатися головним капіталом – своєю кваліфікацією.

   Усе це висуває перед навчальними закладами ПТО нові завдання щодо підвищення якості та ефективності навчання, виховання та розвитку майбутніх кваліфікованих робітників і фахівців.

   Пропонуємо вам ознайомитись із книжкою, яка має назву «Організація  роботи майстра виробничого навчання», виданій у Київі, редакцією газет з управління освітою, у 2012 році.
   У книжці викладено основні положення організації роботи майстра виробничого навчання у навчальних закладах професійної освіти, вона має такі розділи: 
- нормативно-правове забезпечення діяльності майстра виробничого навчання;

- документальне забезпечення діяльності майстра виробничого навчання;

-  методичні аспекти організації виробничого навчання.
   Від добре організованого  майстром виробничого навчання навчально-виховного процесу й середовища для навчання залежить успіх підготовки трудового потенціалу країни  і добробут кожного з нас. У цьому посібнику зроблена спроба систематизувати основні аспекти діяльності майстра виробничого навчання.

   Сподіваємося, що він стане вам у пригоді й допоможе в професійній діяльності.

