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ВСТУП
   Сучасні загальносвітові тенденції економічної і соціокультурної динаміки змушують визначити стратегічний шлях розвитку бібліотек. 
   Сутнісні зміни, що відбуваються в діяльності сучасних  бібліотек навчальних закладів, аналізуються в працях Н.Ю. Багрової, Т.В. Єрьоменко, І.П. Осипової, Н.П. Пасмор, М.С. Слободяника, К. Енгельштадт та ін. Визначення стратегічних орієнтирів та завдань інноваційного розвитку бібліотек  набуває особливого значення, усвідомлення цих змін, втілення задумів та програм у дійсність бібліотечно-інформаційної практики потребують вибору чітких орієнтирів і завдань. [18- - 35]
   Метою повної загальної середньої освіти є всебічний розвиток, виховання і соцыалізація особистості, яка здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та громадянської активності[1].
Реформування освіти та прийняття нового закону про освіту зумовлене необхідністю забезпечити її відповідність динамічним змінам, що відбуваються в природі, суспільстві, оточуючому людину середовищі; зростанням обсягу інформації та стрімким розвитком інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). У результаті реформування активно розвивається ідея безперервної освіти, яка охоплює всі її форми, типи і рівні, стимулює розвиток дистанційного навчання, що базується на новій техніко-технологічній базі та креативних методиках навчання.
   Соціально – політичні, економічні зміни суттєво вплинули на сучасну бібліотечну практику. Новий зміст навчальних програм, розширення та поглиблення традиційних дисциплін, право навчальних закладів і педагогів на самостійний вибір програм, методів, методик, форм навчання потребують нового рівня використання різноманітних джерел інформації (як первинних, так і вторинних), сприяють зміні змісту інформаційних потреб учасників навчально – виховного процесу. [13, С.252]

   Сучасний  робітник повинен бути не тільки освіченим, а й компетентним, тобто повинен вміло використовувати одержані знання в умовах сучасного виробництва, вміло орієнтуватися в виробничій ситуації, вирішувати виробничі проблеми, швидко перебудовуватися  на виконання інших завдань –  впевнено жити в умовах ринкової економіки
   Актуальним завданням є забезпечення доступності здобуття якісної освіти протягом життя для всіх громадян та дальше утвердження її національного характеру. 
Мета роботи бібліотеки:
· інформаційне забезпечення навчально-виробничого процесу;

· інформаційне забезпечення професійно-практичної діяльності педагогічного колективу;

· впровадження інноваційних технологій у діяльність бібліотеки, як умова підвищення якості та оперативності обслуговування користувачів, розширення спектру бібліотечно-інформаційних послуг;

· підвищення професійної компетентності бібліотекаря у галузі використання новітніх інформаційних технологій;

· розвиток творчої особистості майбутніх фахівців сфери побутового обслуговування, залучення до духовного досвіду й гуманістичних традицій світової та вітчизняної культури;

· розвиток творчої особистості майбутнього фахівця; 

· підвищення загальної та професійної культури педагогів та учнів, рівня їх компетентності.

Завдання бібліотеки: 

· впровадити нові інформаційні технології в практику роботи бібліотеки;

· брати участь і проводити масові заходи, спрямовані на формування професійної компетенції випускників;

· розвивати творчі здібності учнів;

· формувати в учнів навички самостійної роботи з різними джерелами інформації, вміння застосовувати інформаційні та бібліотечно-бібліографічні засоби  у професійній і самоосвітній діяльності.

   Сучасні соціально-економічні, політичні та культурні процеси вимагають від особистості особливої якості – життєвої компетентності. (Додаток №1)
2,1 В Україні сформувалася система закладів інформаційно - документної сфери, діяльність яких спрямована на придбання, створення, накопичення та використання інформаційних ресурсів. Безперечно, важливим елементом в цій системі є вміння бібліотек донести до користувачів інформацію про наявні документи [10,С.141-142]
   Для якісного задоволення потреб користувачів робота бібліотеки ліцею починається з формування фонду документами на традиційних та електронних носіях інформації, аудіо- та відео-матеріали, використання віддалених джерел інформації, розміщених на сайтах інших бібліотек, культурних та інформаційних центрів. 
2,2 Головним завданням бібліотеки завжди було задоволення інформаційних потреб користувачів, а це можливо тільки за умови їх обізнаності про те, які документи є в наявності в бібліотеці. Сьогодні користувачам необхідно донести інформацію про документи, які відповідають їх запитам, але  знаходяться не в бібліотеці. 
  Індивідуальна робота становить основу бібліотечного обслуговування, її значення зростає у час перебудови діяльності бібліотек, коли важливо відійти від узагальнених інтересів «типового» читача і зосередитись на реальних потребах та запитах конкретного читача [26, С.184]
   Разом з тим, виникає загроза для користувача використовувати недостовірну інформацію. З цієї проблеми постає необхідність інформувати користувача про сайти, інформації на яких можна довіряти. 

   В цьому випадку бібліотекар надає консультаційну допомогу. Для педагогічних працівників - презентації про освітні сайти,  про новинки видавництв педагогічної літератури, про нові матеріали на сайтах інститутів післядипломної освіти, матеріали МОН України, огляди сайтів, які допоможуть в створення якісних презентацій,  тощо. 

   Для учнів – це списки з адресами сайтів повнотекстових он-лайн бібліотек, посилання на сторінки з текстами з загальноосвітніх дисциплін, тексти з заогляди матеріалів для підготовки до виконання дипломних робіт, рекомендації з адресами сайтів під час проведення предметних декад «Максимум інформації при мінімумі зусиль». В бібліотечному комп’ютері учні мають змогу отримати тексти підручників професійного спрямування та електронні адреси сайтів із текстами підручників із звгальноосвітніх дисциплін.
   Цій роботі допомагає робота з сайтами ліцею.  Бібліотекар веде декілька сторінок на сайті ліцею «Класна оцінка» та сторінку ліцею на Фейсбуці. На «Класній оцінці» на сторінці «Корисні посилання» біблотекарем розміщені електронні варіанти підручників із загальноосвітніх дисциплін, адреси сайтів для педагогів, на сторінці біліотеки ліцею  розміщені матеріали для педагогів, інформаційні та рекомендаційні списки. 

   На сторінці Фейсбука бібліотекар розміщує  інформацію про заходи в ліцеї, нові законодавчі документи для педагогів, інформацію про нові інформаційнф технології, які можна використати в освітньому процесі і т.ін.
2.3   Популяризація інформаційних ресурсів і послуг – це сукупність форм і методів усного, наочного, друкованого і комп’ютерного, аудіовізуального інформування і рекомендацій книг читачам, що здійснюється на первинно - документному, вторинно - документному і комунікативному рівнях. 
   В умовах сучасного динамічного розвитку інформаційного суспільства роль бібліотеки навчального закладу в якісному інформаційному забезпеченні навчально-виробничого процесу та організації доступу користувачів до інформаційних ресурсів важко переоцінити. Зміст інформаційної роботи бібліотеки навчального закладу визначається специфікою освітнього процесу, навчальними планами і програмами, головними завданнями, що стоять перед навчальним закладом, інтересами викладачів, учнів, батьків. Інформаційне забезпечення проводиться диференційовано для кожної категорії користувачів [32, С.11]

Головним показником ефективності навчання має стати не просто сума знань, засвоєних у процесі навчання, а здатність до їх самостійного здобуття, потреба навчатися впродовж життя, використовувати самостійно здобуті знання у розв’язуванні неординарних завдань, проблем і суперечностей. 
   В роботі бібліотеки застосовується три види наглядності:

- документ представлений в фонді бібліотеки в режимі відкритого доступу,

-образ документу, як елемент бібліотечної виставки, плаката, рекомендаційного списку літератури,

- бібліографічний опис документу в каталогах, картотеках, списках і т. ін.

   Бібліотечні виставки орієнтовані на задоволення потреб користувачів: освітніх, культурних, інформаційних, розважальних.
Ці аспекти є підґрунтям для визначення основних позицій розвитку бібліотек навчальних закладів, що охоплюють потреби освіти у створенні умов безперешкодного отримання інформації на різних етапах освіти і самостійного вибору для користувачів, а також внутрішніх змін у бібліотеці, яка набуває ознак інформаційного центру, опановуючи нові технології та предмети праці.

   Первинно-документний рівень інформування – безпосередній показ книг або матеріалів, що розкривають їх зміст у глядацько – сприймаємих формах. Такий показ вимагає різних форм наочного інформування про літературу. Найчастіше такий показ проводиться у формі книжкової виставки.

   Книжкові виставки розрізняються за:

· стимулом організації (за ініціативою бібліотекаря або за планом роботи навчального закладу);

·  цільовим призначенням (рекомендаційна або інформаційна);

·  змістом (універсальні, галузеві, тематичні);

· типами і видами  літератури (книжки, журнали, газети, методичні матеріали і т. ін. );

· часом видання і надходження до бібліотеки (нових надходжень, різних років видання, «забуті» книги і т. ін.);

· часом функціонування (короткострокові, довгострокові, постійно діючі);

· способом доведення до читачів (відкритий доступ, виставки музейного типу);

· статусом (самостійні або виставки під час проведення заходів);

· місцем експонування (в бібліотеці чи в навчальному кабінеті).

   Книжкові виставки мають два види:

· нових надходжень (універсальні за типами і видами видань);

· тематичні ( присвячені актуальним проблемам, розвитку культури, науки, громадянського суспільства, пов’язані з життям і діяльністю визначних осіб, з метою популяризації чогось або когось).

Основними вимогами до виставкової роботи є комфортність, наглядність, доступність і оперативність.
   В сучасних умовах інформатизації суспільства учні з цікавістю сприймають  на книжкових виставках відсилки  до адрес сайтів зі схожою тематикою. Наприклад, на книжковій полиці «Культура харчування українців» є електронні адреси сайтів, на яких можна отримати більше матеріалів про національні страви українців.   Книжкова виставка «Книга вчить, як в світі жить » крім книжок  містить електронні адреси сайтів, присвячених професіям закрійника і кухаря.                                                                   

  Тема виставки має бути актуальною, злободенною, відповідати інтересам користувачів («Як розвивати розумові здібності»). Тему виставки  підказують знаменні  та ювілейні дати: дні народження письменників, видатних діячів науки, культури, мистецтва, завдання популяризації художніх творів, свята державні, народні і т. ін.  

   Обов’язково готуються книжкові експрес-виставки під час проведення предметних тижнів, коли в ліцеї проходить  підготовка до конкурсів професійної майстерності, вікторин, олімпіад, в період підготовки до випускних екзаменів. Тему виставки можуть підказати і самі користувачі в ході опитування, коли визначається коло їх інтересів, професійні, самоосвітні запити, тощо. Робота по визначенню теми завершується формулюванням заголовку виставки.

    Коли випускник приходить на виробництво, у нього виникає багато питань щодо його прав і обов’язків у якості працівника. Книжкова виставка «Правова абетка» містить в собі не тільки нормативно-правові документи, а й консультації фахівців з питань, які виникають найчастіше, є матеріали про можливість працевлаштування за кордоном. На цій же виставці розташована картотека адрес сайтів українських та закордонних правозахисних організацій, до яких можна звертатися у складних випадках.

   Назви виставок повинні бути не тільки актуальними, а й, певною мірою, незвичними, повинні привертати до себе увагу. Щоб посилити дієвість назви, її емоційний вплив, використовується система засобів мови – порівняння, епітети, метафори, крилаті вирази, цитати з пісень, віршів та ін., назва повинна здивувати, викликати цікавість. («Книги - 103», «Візьми поради для розради»).   

   По темах, пов’язаних з історією, економікою і культурою краю, організовуються «змішані» виставки, де в експозицію включаються моделі, макети, предмети культури і побуту. Характерним для таких виставок є яскрава її рекламна частина, яка символізує основний зміст популяризованої літератури. Ця «рекламна частина» являє собою комбінацію тексту, малюнку і декоративного фонду. При підготовці книжкових виставок «Таланти твої, Україно!» та «Руками створена краса», крім книжок і ілюстрацій про народні ремесла України, демонструються вишиті картини, різноманітні поробки, вишиванки, малюнки і т. ін.   
   Впроваджується нова форма проведення виставки – електронна. Це може бути як особисто підготовлена бібліотекарем виставка, так і посилання на віртуальну виставку іншої бібліотеки.
   Інколи бібліотека готує бібліотечні плакати, за їхньою допомогою привертає увагу до діяльності бібліотеки, інші слугують для рекомендації літератури і розкриття її змісту, повідомляють про проведені в бібліотеці заходи, про нові видання з певної теми. Увагу читачів привертають цікаві заголовки, яскраві малюнки, цитати («Максимум інформації при мінімумі зусиль»).
   Вторинно - документний рівень інформування полягає не в показі самих видань, а в повідомленні про них шляхом друку необхідних матеріалів. Такі повідомлення можуть бути у вигляді:

- інформаційних повідомлень;

- списків документів;

- покажчиків;

- календарів знаменних і пам’ятних дат;

- різноманітної бібліографічної продукції.

   На цьому рівні інформування, повідомлення, списки, покажчики можуть бути тематичними чи  розповідати про нові надходження документів, можуть бути адресовані або широкому загалу, або конкретній групі користувачів, можуть бути присвячені якійсь конкретній події, чи охоплювати велику за обсягом проблему.

   Комунікативний рівень інформування полягає в безпосередньому спілкуванні з користувачами, використанні усних форм рекомендації матеріалів, застосуванні організаційних форм, що допомагають проведенню дозвілля і інтелектуальному спілкуванню читачів (година інформування «Незнайоме про знайоме»). Значення усного інформування базується на безпосередньому спілкуванні з людьми, на прямому контакті бібліотекаря з користувачами. Між учасниками встановлюється прямий зв’язок, бібліотекар відчуває настрій аудиторії, сприйняття матеріалу, може коригувати виступ.
   Традиційною формою роботи бібліотеки, але від того не менш цікавою, є огляди літератури. Види оглядів за типами документів – огляд книжок, огляд періодичних видань, огляд аудіовізуальних видань і т.д. Окремим видом є інформаційні огляди, огляди нових надходжень. Вони можуть бути універсальними і тематичними. Бібліотека ввела в практику своєї роботи постійне проведення інформаційних оглядів. Огляди інформують не тільки про надходження до бібліотеки, а й про надходження до інших бібліотек чи інформаційних центрів, нові публікації на сайті Міністерства освіти і науки України.   

   На відміну від звичних оглядів, дайджест – письмовий бібліографічний огляд. Читачу достатньо перечитати дайджест і  стануть відомі зміст і фактографічні дані, найбільш цікаві фрагменти статей. Кожний документ в дайджесті супроводжується коротким його рефератом. Найчастіше у формі дайджеста бібіліотека інформує про нові матеріали в педагогічній пресі «Радимо прочитати».
   Наступний вид бібліографічних оглядів – тематичні. Вони аналогічні за своїм різноманіттям тематичним виставкам. Цікавими є огляди з використанням аудіовізуальних матеріалів (аудіо записів, відеозаписів, слайдів, фрагментів відеофільмів).   Сьогодні, використовуючи мультимедійні технології, можливості Інтернету, можна урізноманітнювати і робити бібліотечні заходи більш цікавими і інформаційно - насиченими.  Цікаво пройшла виховна година «Мода крокує по планеті», під час проведення якої, крім інформації про модні тенденції, показали презентації колекцій одягу відомих кутюр’є, а також провели показ моделей, виготовлених учнями ліцею. Під час заходу про Кіровоградщину використовувались відео з концертів , відео польоту над рідним містом.
   Останнім часом стало приорітетним у навчально-виховному процесі використання науково-проектної методики «Intel – навчання для майбутнього». У співпраці педагогічних працівників з бібліотекарем розроблено і впроваджено декілька  навчальних проектів («Ми живемо в Україні», «Чайні церемонії в різних державах», «Жінки, що змінили світ» та ін.). Робота над проектом формує в учнів навики  самостійної роботи, допомагає знайти практичне застосування своїх знань та вмінь.

   Випускник виходить за двері навчального закладу і вступає в період соціальної адаптації. Бібліотека може допомогти пройти цей період швидше і легше.  Цьому допомагають масові заходи, на які запрошую роботодавців, колишніх випускників, викладачів чи майстрів виробничого навчання, які в минулому закінчили наш навчальний заклад. Під час проведення таких заходів дорослі діляться своїми думками з приводу обраної професії, дають рекомендації майбутнім випускникам щодо працевлаштування (інформаційний калейдоскоп «Учися, хай розум не спить…», виховна година «Секрети справжнього майстра»). Під час проведення таких заходів широко використовуються відеоматеріали з мережі Інтернет. 
   Прем’єру книги в останні роки в останні роки стали називати презентацією. Найкраще проходять такі презентації книг з професійної тематики, що дозволяє прийняти в ній участь всім тим, хто зацікавлений у її використанні. Перш за все, це сам автор чи люди, які з ним знайомі. Вони можуть розповісти учасникам презентації про історію створення книжки, про складності і проблеми, які виникали на шляху створення книжки. Прикладом такої презентації може слугувати  презентація книжки  В.О.Радкевич і Г.М.Пащенко «Технологія вишивки»для учнів і педагогічних працівників, або презентація  словника «Професійна освіта» (за ред. Н.Ничкало) для педагогічних працівників.
Висновки

  В час духовного, економічного розвитку держави зростає престиж і соціальна роль бібліотеки, як осередку культури. На перший план виходить вміння бібліотеки вчасно надати користувачу інформацію про існуючі ресурси, привернути його увагу до найбільш цікавих видань. Форми популяризації інформаційних ресурсів бібліотеки, масова і індивідуальна, продовжують існувати в практиці роботи бібліотеки, але постійно вдосконалюються, наближаються до потреб користувачів, орієнтуються на зміни в суспільстві і свідомості людей. [8, С. 51-53]
   Робота бібліотеки з популяризації ресурсів:

· сприяє задоволенню і розвитку інформаційних потреб і запитів, 

· зростанню кола пізнавальних читацьких інтересів, проведення дозвілля;

· допомагає залученню нових користувачів до бібліотеки;

· здійснює рекламу бібліотеці, створює її імідж.

   Не змінюючи завдань своєї роботи бібліотека впроваджує нові форми популяризації інформаційних ресурсів. Особливість таких форм полягає в тому, що їм притаманні: використання ІКТ, новизна назви, діалог бібліотекаря із читачами і читачів між собою, наявність елементів театралізації у викладі інформації, ігрові моменти, своєрідна атрибутика, що передає специфіку запропонованої форми, активна участь читачів у проведенні заходу. Таким чином, прагнення бібліотекаря співпадають з бажаннями читачів, які хочуть спілкуватися, збагачуватися новою інформацією в живій, динамічній формі. [32, С.9-12]
   Бібліотека звертає увагу на оновлення методики популяризації творів друку, на її урізноманітнення. З’явилися нетрадиційні форми популяризації книги в юнацькій аудиторії: віртуальні виставки, презентації видавництв, театралізовані вікторини, тощо.

   Сьогодні спектр інформаційних послуг і продуктів, які бібліотека пропонує користувачам, розширюється. У практику роботи бібліотек впроваджуються аналітичні методи перероблення інформації – інформаційні дайджести, інформаційні добірки, які створюються на основі текстових фрагментів документів. [14, С.25]. 
   Бібліотека перетворюється на інформаційне середовище, яке дозволяє працювати з будь-яким видом інформації, на будь-якому носієві – у вигляді книги, аудіо, відео, CD, DVD,тощо, стає центром інформації, спілкування та самоосвіти особистості. Не зважаючи на несвоєчасне комплектування бібліотеки друкованими виданнями, бібліотекар надає консультаційну допомогу у пошуку електронних ресурсів 
   Необхідно звернути увагу на створення окремого блогу бібліотеки з метою покращення обслуговування користувачів. 
   Випускник ліцею виходить із стін навчального закладу і потрапляє в складний світ. Наскільки він буде адаптований до сучасного життя, наскільки зможе самореалізуватися в якості  професіонала своєї справи, залежить від роботи навчального закладу в цілому і роботи бібліотеки зокрема. Не тільки навчити учня професії, а й навчити його постійно підвищувати свою кваліфікацію, намагатися бути кращим в своїй професії – на це спрямовує свої зусилля бібліотека Кіровоградського професійного ліцею побутового обслуговування.
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