Виставкова діяльність бібліотек
Привабливий образ бібліотеки сьогодні – багатогранний. Бібліотека потрібна людям, як джерело інформації, як шлях до душі кожної людини. Вона має створювати для користувачів максимально комфортне середовище. Найчастіше бібліотекарям доводиться готувати книжкові виставки. 

   Бібліотечні виставки – явище історично молоде. В античному світі фонди бібліотек не вимагали додаткового їх розкриття. В середні віки і майже до ХУІІІ століття використовувалась доступна організація фондів, яка дозволяла бібліотекарям швидко обслуговувати читачів.

   Книжкові фонди кількісно зростали і розміщувати їх відкрито ставало дедалі більше неможливо. До того ж, в кінці ХІХ століття збільшується кількість користувачів бібліотек. Бібліотечна справа потребує змін.

   Вперше книжкові виставки ввійшли в практику європейських країн в середині ХІХ ст., цьому допомогли міжнародні виставки, серед експонатів яких були і книжки.

   Вперше книжкові виставки в бібліотеках Росії з’явилися в 50-х рр. ХІХ ст., саме тоді почали більш-менш систематично проводити виставки літератури в Петербурзі, в Імператорській Публічній бібліотеці. Виставки носили характер музейних експозицій, на них демонструвалися найбільш цінні примірники з книжкових сховищ бібліотеки. 
   В провінційних бібліотеках книжкові виставки майже не організовувалися. Лише на початку ХХ століття набуває розповсюдження своєрідна форма просвітницької роботи серед селянства, яка поєднала в собі риси пересувного музею,  лекторію і виставки, народної виставки. Відвідувачі народної виставки мали можливість брати книжки додому, або читати їх безпосередньо в приміщенні. Такі виставки проводились в трьох – чотирьох губерніях держави.

   Після Жовтневої революції 1917р. за допомогою книжкових виставок здійснювалась пропаганда літератури з найважливіших питань. Спочатку бібліотеки організовували не більше 2-3 виставок на рік, не було методики їх підготовки і проведення. Пізніше організація книжкових виставок набула широкого розмаху, особливо, у червоноармійських бібліотеках. Виставки в червоноармійських бібліотеках мали чітке ідеолого – пропагандистське направлення. Організовувались тематичні («предметні») виставки, «ударні столи» (до ювілейних дат, політичних і господарських кампаній), тобто книжок, пропаганда яких велась найбільш активно.
   З 20-х рр. збільшується кількість виставок у бібліотеках різних типів, з’являються нові форми виставкової роботи. На перше місце виходять тематичні виставки, багато проводиться виставок нової літератури. Виставки стають найбільш популярним методом наочної форми інформування.

    В 20-40рр. з’являється ряд статей, в яких узагальнювався досвід виставкової роботи та містив у собі важливі теоретичні положення та методичні рекомендації. Авторами їх були відомі радянські бібліотекознавці Д.А.Балика, А.Я.Віленкін, Ю.В.Григор’єв, Є.Н.Мединський, Н.Я.Фрид’єва та ін.

   В роки Великої Вітчизняної війни організовувались тематичні виставки – про героїчне минуле народу, про війну та подвиги, популярної літератури про освоєння нових професій і т. ін.
   У 60-80рр. бібліотечні виставки активно використовують у якості доповнення до конференцій, стають складовою частиною великих комплексних заходів    (День інформації, День спеціаліста). «Однак, більшість виставок організовувалась формально, особливо, це стосувалось виставок до знаменних і пам’ятних дат. Найбільшою популярністю у читачів публічних бібліотек користувалися виставки нових надходжень. 

   Пік виставкової діяльності  бібліотек прийшовся на кінець80-х початок 90-х рр. ХХ ст. Тоді різко розширилося коло друкованої продукції, збільшилась кількість висвітлюваних проблем у публіцистиці. Пошук нових активних і виразних форм привів до появи у 90-х рр. таких форм виставкової роботи,  як виставки "повернутих" книг, виставки однієї книги, виставки, що «говорять». Використовувались також інтерактивні форми виставкової діяльності: прем’єра виставки, виставка-діалог, виставка-екскурсія і т. ін.

   Можна прослідити еволюцію форм виставкової діяльності бібліотечного обслуговування:

   1917 – 1930 – тематичні пропагандистські виставки, виставки нових надходжень, дискусійні форми масової роботи

   1930 – 1950 –тематичні виставки (бесіди, рекомендації, плани читання, усні журнали)

   1950 – 1970 – тематичні виставки, виставки нових надходжень, виставки – перегляди, комплексні форми ( Дні інформації, читацькі конференції, усні журнали, літературні вечори, рекомендації)

   1970 – 1986 - тематичні виставки, виставки нових надходжень, виставки – перегляди, комплексні форми ( Дні інформації, Дні спеціаліста, Тижні інформації, клуби, літературні вечори, рекомендації, лекторії)

   1986 – 2000 – тематичні виставки, виставки – перегляди, інтерактивні форми виставкової діяльності ( диспути, дискусії, клуби, літературні вечори, лекторії).   

   З цього короткого огляду можна зробити висновок про взаємозв’язок виставкової роботи з іншими формами і методами бібліотечного обслуговування: діалогові форми роботи розвивались і відроджувались в визначений період існування суспільства і залежали від соціальної активності.

   Більш активним методом роботи з читачами є читацькі конференції. У 20-30рр. ХХ століття в бібліотеках почали проводити вечори робітничої і селянської критики. В той час підтримувалась класова оцінка художніх творів. На діяльність бібліотек впливали всі події в державі. В той час читацькі конференції більше були схожі на збори, де по раніше затвердженим текстам виступали читачі. Такі конференції називали «школою класової боротьби» ] 
   70-80 рр. ХХ століття були дуже плідними в літературному відношенні. З’явилися автори, твори яких стали прекрасною основою для читацьких конференцій. Читачі з задоволенням приймали участь у таких заходах, «школою правди, школою щирості» називали такі конференції. 

   Після 1986 року, з початком «перебудови» з’явились твори, які розповідали правду про страшні роки з історії нашої країни. У читачів з’явилася можливість вільно говорити, висловлювати свої думки. Якщо раніше бібліотекарі намагалися до участі в конференції добирати більш однорідний склад учасників, то тепер цікавіше було працювати з різнорідним складом, запрошуючи до слова людей – представників різних поколінь.

   Популярною формою роботи були  вечори запитань і відповідей. В умовах тоталітарного режиму інформація була суворо дозована, а в країні сформувалися кадри кваліфікованих лекторів, які мали доступ до інформації. Особливо популярними були зустрічі з лекторами – міжнародниками. 

   Бібліотеки за кордоном завжди приділяли увагу популяризації своїх інформаційних   ресурсів.

   До 1957р. в США була визначена модель бібліотечного обслуговування дорослих. Серед іншого до неї було включено послуги по керуванню читанням ( виставки, рекомендаційні списки) та обслуговування організацій і груп            ( виставки, переліки літератури, бесіди про книжки, допомога у підготовці програм). 

   У 60-х рр. у країнах Європи, США були видані методичні посібники по організації виставок. У ціх посібниках були визначені цілі і задачі виставкової діяльності публічних бібліотек, розкриті головні дизайнерські прийоми, технологія організації бібліотечних виставок.

   В 1971 році в Німеччині була надрукована книжка «Виставки Німецької державної бібліотеки. 1946 – 1971рр.»  У цій книжці був звіт про виставкову роботу однієї з найбільших наукових державних бібліотек Німеччини за 25 років. Цей звіт розкривав головні тематичні напрямки виставкової діяльності і розкривав можливості бібліотеки.

   80 - ті роки відмічені розвитком концепції «Бібліотека в системі безперервної освіти» в державах Європи і США, у зв’язку з цим у публічних бібліотеках ціх країн більше уваги приділяється довідковому і консультаційному обслуговуванню користувачів. 

   Бібліотеки Західної Європи також активно використовують виставкову роботу для розкриття своїх книжкових фондів.

   Британська бібліотека особливу увагу приділяє сучасним виставковим технологіям, які дозволяють підсилити візуальний плив експозицій до такого ступеню, що вони здатні конкурувати з видовищами масової культури. В бібліотеці активно використовують новітні виставкові технології, які забезпечують максимальні зручності відвідувачам, пропонується насичена програма виставок, яка відповідає різноманітним запитам користувачів.   Виставки, що проводяться цією бібліотекою, розкривають зміст фондів бібліотеки, це - форма роботи з читачами. Разом з тим, це і музейні виставки, що підтверджується наявністю постійних експозицій, демонстрацією на виставках експонатів, які мають музейну цінність. 

   Більшість виставок Британської бібліотеки проходять під час загальнонаціональних акцій та міжнародних проектів, в її заходах, незалежно від місця проведення, приймають участь відомства, організації та установи культури і освіти Великої Британії.

   Пересувні виставки Британської бібліотеки вважаються перспективним напрямом, яке надає можливість показати багатство своїх фондів в самих віддалених куточках держави і світу. Такі виставки використовують, як один з важливих засобів встановлення та підтримування культурних зв’язків з державами світу. 

   Національна бібліотека Франції також приділяє важливу увагу виставковій роботі. Широко відомий її досвід проведення виставки в рамках Міжнародного року книги в 1972 році. На цій виставці були представлені старовинні видання з фондів бібліотеки, які відображали всі основні етапи виникнення і еволюції книги. Серед експонатів були книжки, ілюстровані Мане, Шагалом і Пікассо, а також видання, виконані по замовленням бібліофілів.

