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У 2014-2015 навчальному році колектив ліцею працював над реалізацією завдань професійно-технічної освіти, які виходять з основних нормативно-правових документів: Конституції України, Закону України  «Про освіту», Закону України «Про професійно-технічну освіту», Закону України «Про охорону праці», Положення Кабінету Міністрів України «Про ступеневу професійно-технічну освіту».

У 2014-2015 н. році у ліцей було прийнято на навчання 105 учнів, випущено - 78,  працевлаштовано  100 % учнів.
Навчальні плани та програми виконані в повному обсязі.

Відповідно до плану роботи ліцею на 2014-2015 навчальний рік педагогічний колектив працював над єдиною науково-методичною проблемою «Від продуктивного навчання до продуктивної професійної діяльності кваліфікованого робітника», зокрема над ІІ її напрямком: «Продуктивний педагог – продуктивний урок». 
На початку навчального року була створена методична рада, дві методичні комісії з професій, дві методичні комісії викладачів загальноосвітньої підготовки та методична комісія класних керівників, кураторів груп, бібліотекаря, психолога, соціального педагога для організації роботи над реалізацією означеної проблеми.

Реалізація проблеми проводилась через колективні та індивідуальні форми методичної роботи. 

Серед колективних форм протягом навчального року проводились такі заходи: педагогічні читання з теми «Продуктивний педагог – продуктивний урок», методичний семінар з теми «Фреймове навчання як педагогічна технологія», методичний тиждень, три семінари-практикуми з вивчення передових виробничих технологій, виставка підготовлених педагогічними працівниками методичних матеріалів «Навчаємо і навчаємось працювати творчо, продуктивно»; в рамках методичної роботи проведено також два психолого-педагогічні семінари. Окрім цього, проводились заходи із залученням учнів: дві декади з  професій, два  тижні методичних комісій викладачів предметів загальноосвітньої підготовки, олімпіади, один відкритий урок в рамках роботи обласного семінару педпрацівників професій швейного профілю.  

Із різноманітних форм індивідуальної методичної роботи педагогічні працівники ліцею надавали перевагу участі в колективних формах методичної роботи ліцею та області, відвідуванню уроків колег з метою вивчення досвіду їх роботи та запозичення елементів для впровадження на своїх уроках, вивченню та впровадженню елементів передового педагогічного досвіду, розробці, поповненню та удосконаленню комплексу методичного забезпечення предметів, ознайомленню з літературою з індивідуальної методичної проблеми, опрацюванню літератури професійного та психолого-педагогічного спрямування з метою підвищення рівня власної педагогічної та професійної компетентності, що в результаті сприяло підвищенню ефективності уроків.

Про підвищення педагогічної та професійної компетентності педагогічних працівників ліцею свідчать такі факти: 

· викладач Боса Г. Г. взяла участь у Всеукраїнській науково-практичній Інтернет-конференції з проблеми «Інноваційна професійно-технічна освіта: пошуки шляхів оновлення». Тема виступу: «Впровадження інноваційних педагогічних технологій в навчальний процес професійно-технічного навчального закладу» (отримала сертифікат учасника);
- викладач Мармалюк Ю. А. - в обласній Інтернет-конференції з проблеми «Безпека дітей в Інтернеті: попередження, освіта, взаємодія». Тема виступу:  «Технічні засоби захисту: як убезпечити дитину в Інтернеті» (отримала сертифікат учасника).

-  викладач Гребень В. В. – в обласній науково-практичній конференції з проблеми «Центральна Україна у вирі Другої Світової війни», що відбулася на базі Державного архіву Кіровоградської області. Текст виступу «Дещо про нацистський окупаційний режим на теренах Кіровоградщини у часи Другої Світової війни» опублікований у науковому краєзнавчому віснику Центральної України (випуск ІІІ) «Між Бугом і Дніпром»;

- майстер виробничого навчання Сагайдак Г. П. взяла участь в засіданні обласного круглого столу «Педагоги-новатори: диваки чи вчителі з майбутнього»; 

- методист Ткачук Н. В. – в І етапі обласного конкурсу «Методист – вчитель дорослих», за підсумками якого вийшла в ІІ етап, що відбудеться в жовтні 2015 року.
- учні груп: № 1 – Павлик К., № 6 – Стрельченко О. взяли участь у Всеукраїнському конкурсі з фізики «Левеня» і отримали сертифікати (Стрельченко О. – з поміткою «Добре») (викладач Дробін А. А.); 

- учениця групи № 7 Кнурова Віра нагороджена Дипломом ІІІ ступеня як учасниця обласного етапу Всеукраїнського літературного конкурсу «Розкрилля душі» (викладач    Бирса Ю. С.);

- учні групи № 6 вибороли ІІ місце в брейн-ринзі «Україна – наша держава», що проводив Будинок художньої і технічної творчості (викладач Гребень В. В.).

Результатом самоосвітньої   та   самостійної    методичної роботи педпрацівників є також розробка  комплексно-методичного забезпечення уроків з використанням  передових виробничих та інноваційних педагогічних технологій, що сприяло підвищенню рівня мотивації навчальної діяльності учнів. 

Слід відмітити, що в поточному навчальному році методичні комісії творчо і практично підійшли до проведення декад та тижнів. Так, при проведенні декади методичної комісії з професій «кухар; кондитер» та тижнів комісій гуманітарного і природничо-математичного циклів кожний член комісії проводив заходи для учнів, при проведенні декади методичної комісії з професій «кравець; закрійник», «флорист» учні групи № 8 проводили майстер-клас для педагогічних працівників, в рамках декад комісій з професій проведені учнівські конкурси професійної майстерності, які мали практичне та раціональне спрямування.

За освітнім фахом і стажем роботи викладачі та майстри виробничого навчання  відповідають кваліфікаційним  вимогам. Викладачами працювали 8 осіб, з них 6 – викладачі предметів загальноосвітньої підготовки; 7 осіб суміщали основну роботу з викладацькою, всі з вищою фаховою  освітою; майстрами виробничого навчання  працювало 11 осіб, із них 5 мають вищу освіту, а решта закінчили вищі навчальні заклади III рівня акредитації. Окрім цього предмети професійно-теоретичної підготовки з професії «флорист» та предмети загальноосвітньої підготовки викладались 4 викладачами,  що працювали за сумісництвом. 

          1 викладач пройшов курси підвищення кваліфікації, 1 майстер виробничого навчання пройшов фаховий модуль курсів підвищення кваліфікації, 3 викладачі  будуть проходити курси у ІІІ та ІV кварталах 2015 року згідно затвердженого плану-графіка.

 Результати атестації педагогічних працівників наступні: викладачу Ткачук Н. В. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та підтверджено педагогічне звання «викладач-методист»; методисту Ткачук Н. В. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»; керівнику гуртка Леню М. М. встановлено 9 тарифний розряд.


Навчально-матеріальна база ліцею для професійної підготовки учнів в цілому відповідає вимогам навчальних планів і програм; придбано підручники: «Харчова безпека хлібобулочних продуктів» (15 примірників), «Технологія приготування їжі з основами товарознавства» (150 примірників). Розвивається навчально-матеріальна база для загальноосвітньої підготовки: функціонувало 5 предметних кабінетів; викладачі розробляли дидактичні засоби навчання з  предметів; продовжувалась робота із придбання підручників: протягом навчального року придбано по 15 примірників з предметів «Біологія» (11 кл.), «Хімія» (10 клас); по 10 примірників з предметів «Українська мова» (11 клас), «Історія України» (11 клас), «Математика» (11 клас); по 2 примірники з предмета «Захист Вітчизни» (10 клас), (11 клас).

Результати поетапних та державних кваліфікаційних атестацій показали достатній рівень професійної підготовки учнів. 

Результати підсумкових та державних підсумкових атестацій показали середній та достатній рівні загальноосвітньої підготовки учнів. 

            У 2014-2015 навчальному році виховний процес в ліцеї проходив відповідно до Примірного положення про організацію виховної роботи в професійно-технічних навчальних закладах Міністерства освіти і науки України.

     Протягом року регулярно контролювалося відвідування учнями занять. Підтримувався зв’язок з кримінальною міліцією та службами у справах дітей.

           В ліцеї працювало два гуртки художньої самодіяльності та одна спортивна секція. Проведено ліцейний та взято участь в обласному конкурсі художньої самодіяльності. 

З метою збереження життя і здоров’я учнів були проведені лекції в КЗ «Обласний центр планування і репродукції людини», КЗ «Обласний наркологічний диспансер», КЗ «Міський туберкульозний диспансер», проведені  рейд „Увага! Діти на дорозі”, Тиждень «Дитинство без туберкульозу», тижні знань безпеки життєдіяльності, виховні години та години спілкування: «Попередження травматизму у побуті»,  «Жити в Україні, де є ВІЛ»,  Всеукраїнський урок здоров’я.

           З метою покращення правових знань учнів та недопущення проявів злочину серед учнівського колективу були проведені виховні години та години спілкування, Тиждень правових знань, відбулися зустрічі з представниками Міського управління юстиції у Кіровоградській області.

          Головною метою виховної роботи була така: «Впровадження у виховний процес ключових компетентностей: політичних, соціальних, полікультурних, інформаційних, саморозвитку та самоосвіти,  продуктивної творчої діяльності».

          Першочерговими завданнями виховної роботи ставилися: формування особистості – патріота України, який усвідомлює свою належність до сучасної цивілізації; виховання особистості, демократичного світогляду й культури, яка не порушує прав і свобод людини; забезпечення умов для самореалізації особистості відповідно до її здібностей, суспільних та власних інтересів; формування в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших громадян, формування гігієнічних навичок і засад здорового способу життя, збереження та зміцнення їхнього фізичного і психічного здоров’я. 
За підсумками обласних виховних заходів робота колективу ліцею оцінена з такими результатами: обласна виставка декоративно-ужиткового мистецтва – І місце, огляд-конкурс творчих колективів серед ПТНЗ області – ІІ місце (у номінації «Вокал»).

 Протягом 2014-2015 н. р. активізувалась робота спортивних секцій, про що засвідчив такий результат: загальна команда учнів  ліцею, підготовлена викладачем фізичної культури, керівником спортивної секції Трояновським Ф. К., посіла ІV місце в обласній Спартакіаді серед учнів ПТНЗ у 2015 році. 

У Кіровоградському професійному ліцеї побутового обслуговування функціонує  служба охорони праці, безпеки життєдіяльності; функціонує кабінет охорони праці, безпеки життєдіяльності, який забезпечений нормативно-правовими актами про охорону праці, безпеку життєдіяльності, методичною і довідковою літературою, директивними, інструктивними матеріалами, навчальним приладдям (плакати, стенди, схеми, моделі з правил дорожнього руху, пожежної, електробезпеки, поводження в надзвичайних ситуаціях тощо). Основним завданням кабінету є проведення організаційної та методичної роботи щодо навчання працівників і учнів з питань охорони праці, пропаганда безпечних та нешкідливих умов праці, позитивного досвіду щодо профілактики аварій, виробничого травматизму, тощо. 

З 23 листопада по 05 грудня 2014 року проведено навчання та атестація новопризначених працівників ліцею з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності.

Основною формою контролю стану охорони праці в ліцеї є оперативний адміністративно-громадський контроль.

Щоквартально в ліцеї проходять тижні охорони праці, за результатами яких складаються акти, розробляються заходи.

Ліцей став переможцем огляду-конкурсу серед навчальних закладів області на кращу роботу з питань збереження життя і здоров’я учнів, вихованців.


Поряд з цим в роботі ліцею мали місце недоліки і упущення. Залишились недостатньо забезпеченими сучасним устаткуванням і обладнанням кухня-лабораторія та швейні майстерні. 

   Були також упущення і в методичній роботі, а саме: для участі в педагогічних читаннях було заплановано лише чотири педагогічних працівники, з яких два (Дробін А. А., Лень М. М.) – з різних причин не взяли участь, в результаті чого знизилась значимість проведеного заходу; аналіз результатів участі учнів у І етапі Всеукраїнських конкурсів (з української мови ім. Петра Яцика, мовно-літературного  конкурсу учнівської  та студентської молоді ім.  Т. Шевченка, учнівської творчості, «50 слів»), І та ІІ етапах олімпіад засвідчив про недостатню їх підготовленість викладачами загальноосвітньої підготовки; на результативність участі учнів негативно вплинув також графік проведення І етапу олімпіад, який був дуже ущільненим. 
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