ВИКОРИСТАННЯ НА УРОКАХ ПРЕДМЕТУ „ТЕХНОЛОГІЯ ВИГОТОВЛЕННЯ ОДЯГУ”  ТЕХНОЛОГІЧНИХ АЛГОРИТМІВ  ТА ГРАФІЧНИХ СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНИХ СХЕМ ЯК ЗАСОБІВ АКТИВНОЇ ТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ
Предмет „Технологія виготовлення одягу” – це один з основних  предметів професійно-теоретичної підготовки , який забезпечує якісну підготовку учнів з професії „кравець”, „кравець, закрійник”.
          Програма курсу „Технології виготовлення одягу” передбачає набуття учнями необхідних знань і вмінь з виготовлення поясних і плечових виробів (спідниць, брюк, суконь, блуз, пальт, жакетів, жилетів). 

          Практичний досвід  показує, що навіть детально вивчаючи  предмет „Технологія виготовлення одягу” неможливо розглянути абсолютно  всі варіанти  обробки вузлів, які використовуються в  сучасній  швейній галузі. На це впливає  багато важливих  факторів: 
· постійна зміна напрямку моди
· розширення асортименту матеріалів для одягу, їх властивостей

· призначення одягу

· використання прикладних матеріалів. 
Тому постає завдання  навчити учнів самостійно вибирати оптимальний спосіб обробки, виходячи з кожного конкретного випадку. Це стає можливим тоді, коли  в учнів буде розвинена просторова уява, вони будуть розуміти будову вузла кожного швейного виробу.
         Використовуючи  нові ідеї в галузі інженерної графіки, враховуючи  вимоги ДСПТО, необхідність  адаптації навчальної програми до потреб виробництва, а також керуючись  власним досвідом  викладача, виникла необхідність в розробці технологічних алгоритмів  та графічних структурно-логічних схем.
         При розробці вказаних алгоритмів та схем Ткаченко Валентина Володимирівна використала  наукові ідеї Н.В.Батраченко,  Л.Ф. Першиної,  Є.Я.Борецької,  А.Т.Труханової, Ф.А.Ревічевої,  І.М. Літвінової,  Г.Г. Білоусової.
          Головна мета розробки та використання  на уроках  технології алгоритмів та схем – забезпечити ефективність навчального процесу, розвиток у учнів розуміння схематичного, графічного зображення вузла, послідовності його обробки. Показ готового вузла швейного виробу формує конкретне уявлення про нього, а розгляд  алгоритму обробки, графічного зображення  в перерізі дає можливість учням  побачити   всі шви вузла. Такі знання дозволяють учням вивчати та засвоювати більше  необхідної інформації та вибирати потрібний спосіб обробки для кожного  конкретного випадку, враховуючи  всі технологічні вимоги, властивості матеріалів, можливість використання обладнання.


Валентина Володимирівна розробила  навчальний посібник  „Графічні зображення  технологічних вузлів одягу”, який складається з шести розділів:

1. Вступна частина

Даний розділ містить:
· графічне зображення машинних швів: з’єднувальних ( зшивні, настрочні, накладні, білизняні), крайових ( у підгин, обшивні, обкантувальні), оздоблювальних ( рельєфні, з кантом); 
· графічне та умовне позначення строчок ( машинна, обметувальна),  технологічних операцій ( зшивання деталей, обметування зрізів, спрасування і відтягування деталей, клейові з’єднання) та видів матеріалів, що використовуються при обробці вузла ( основна тканина, підкладка, прокладка клейова та утеплювальна, мішковина кишені, пружок клейовий та не клейовий, корсажна стрічка, брючна тасьма, клейова павутинка).

2. Технологія обробки кишень у верхньому та легкому одязі.

3. Технологія обробки окремих вузлів спідниці.

4. Технологія обробки окремих вузлів брюк.

5. Технологія обробки окремих вузлів сукні і блузи.

6. Технологія обробки окремих вузлів пальта.

          Розділи 2 - 6 містять таку інформацію:
                 - графічні зображення технологічних вузлів деталей швейних виробів, показаних в порядку їх виконання відповідно до технологічного алгоритму обробки кишень, окремих вузлів спідниці, брюк, сукні, блузи та пальта  (примітка: кожна сторінка посібника відображає обробку  одного вузла, всього 75 графічних зображень);

                - алгоритм обробки окремих вузлів відповідно до графічних зображень ( примітка: до 62 графічних зображень).
         З перших уроків викладач починає роботу з формування в учнів розуміння схематичних зображень ручних стібків і строчок, машинних швів, використовуючи матеріали посібника. В подальшому поступово відбувається перехід до складних вузлів, таких як кишені, застібки, коміри, краї деталей виробу. З кожною наступною темою за допомогою графічних зображень учні опановують нові технологічні операції обробки вузлів і деталей, і за один урок стає можливим вивчити додатково декілька варіантів сучасної обробки. Формуються конкретні зорові враження  про виконання операції.

         Навчальний посібник викладач може застосовувати на уроках, при виконанні творчих та дипломних робіт, на додаткових заняттях.
         При виконанні самостійних, творчих завдань, дипломної роботи учні можуть використовувати матеріали посібника, а саме: учень читає послідовність обробки, розглядає графічне зображення технологічного вузла і виконує його обробку у вигляді окремого зразка або безпосередньо на виробі.
На основі матеріалів посібника  викладачем розроблені інструкційно- технологічні картки, картки-завдання.
Інструкційно-технологічні картки використовуються також на уроках  виробничого навчання.

Картки-завдання розроблені різні за змістом: одні з них містять графічну структурно-логічну схему вузла одягу, за якою потрібно скласти  алгоритм обробки вузла, інші – за формою тесту-зіставлення (на графічній структурно-логічній схемі вузла потрібно поставити номери машинних операцій).  Такі картки  використовуються на уроках формування нових знань учнів при  перевірці доступності матеріалу та при закріпленні нового матеріалу на комбінованих уроках.
Ткаченко В.В.  спільно з іншими  викладачами розробила  пакет завдань для проведення поетапної атестації з професійно-теоретичної підготовки.  Завдання з предмету „Технологія виготовлення одягу” базується також на використанні  графічних  структурно-логічних  схем і полягають в тому, щоб назвати вид обробки вузла, зображеного на схемі, та деталі, необхідні для його обробки, або вказати назву технологічних операцій.  Є також завдання у вигляді тесту-ранжування, пов’язані  із складанням технологічних алгоритмів обробки заданих вузлів одягу.
Слід відмітити, що переважна більшість  учнів із такими завданнями справляється, так як учні з перших уроків з предмету вже привчаються до „читання”  графічних структурно-логічних схем і їх замальовування.
Валентина Володимирівна  використовує  графічні структурно-логічні схеми також при підготовці матеріалів семінарів-практикумів, при організації  проектної діяльності учнів – учні створюють мультимедійні презентації із досліджуваних питань, використовуючи схеми.
Викладач-методист Ткаченко Валентина Володимирівна з впевненістю стверджує, що  використання технологічних алгоритмів та структурно-логічних схем  дозволяє:

·  сформувати технічну грамотність та професійно-трудову 

компетентності учнів;
· швидко засвоювати новий матеріал, для цього учням достатньо
     побудувати вузол обробки в перерізі  і скласти   технологічний 

     алгоритм;    
· вивчити за один урок не один, а декілька варіантів обробки одного й
     того ж вузла, що неможливо виконати без використання графічної 
     наочності;
· розвинути в учнів просторову уяву, просторове мислення;

· розвинути творчі здібності учнів;

· раціонально використовувати навчальний час, скоротити час на

     професійну підготовку учня;
· використання  технологічних алгоритмів та графічних структурно 

     логічних схем допомагає в   роботі викладача, майстра виробничого 
     навчання та учнів.

