Віртуальна виставка

«Дзвенять Кобзареві струни»
Схема книжково-ілюстративної виставки

Цитати для оформлення

1.Ти навік, Тарасе, в нашій долі, 

у боріннях, думах, майбутті. 

2. Ти перед нами стоїш як світоч,

Ти перед нами гориш і світиш,

Ти перед нами, ти серед нас,

Бо допалав ти, але не згас.

                                                                                    М.Рильський
3. Він поет цілком народний…Він вийшов з народу, жив з народом, і не тільки думкою, а й обставинами життя був з ним міцно і кровно зв’язаний.
                                                                                    М.Добролюбов
4….Тарас Григорович належить до числа найбільших народних поетів, яких тільки знає всесвітня історія літератури.

                                Г.Плеханов
Розділи виставки:

1. Незгасне світло слова Кобзаря (видання творів Т. Шевченка). 

2. Поет, громадянин, пророк (книги і періодичні видання про життя і творчість Т. Шевченка). 

3. "Ти живеш, Кобзарю, у душі народу…" (матеріали про відзначення Шевченківського ювілею). 

4.У матеріалах виставки розташовані корисні посилання на Інтернет-ресурси

   В одній з найбільш фундаментальних книг сучасної шевченкіани "Тарас Шевченко" (Київ, 2005) її автор, академік Іван Дзюба писав: "Шевченко як явище велике й вічно живе – невичерпний, нескінченний і незупинний. Волею історії його ототожнено з Україною, і разом з її буттям триває Шевченкове,  вбираючи в себе нові дні й новий досвід народу, озиваючись до нових болів і  дум, стаючи до нових скрижалей долі. 

   Шевченка розуміємо настільки, наскільки розуміємо себе – свій час і Україну в нім. І наша доба, як і кожна попередня, прагне наблизитись до розуміння Шевченка. Та, щоб краще збагнути його як нашого сучасника, треба повніше збагнути його як сучасника людей, проблем, суспільства ХІХ ст. Шевченко сам приходить у наш час. Проте й ми повинні йти в його час. Тільки так між нами і ним глибшатиме взаєморозуміння". 

   Творчий спадок Тараса Шевченка – великий і багатосяжний. Він написав понад 240 поетичних творів – віршів, балад, поем, драму "Назар Стодоля" та дві незавершені драми, а також близько двадцяти повістей (частина яких втрачена), кілька публіцистичних та літературно -критичних праць, підготував буквар для народних шкіл. Особливе місце займає "Журнал" (щоденник), що зберіг не тільки хронопис подій, але й враження та думки не зломленого неволею Шевченка. 

   В історію української та світової культури Великий Кобзар увійшов і як талановитий художник. За підрахунками дослідників мистецька спадщина Шевченка-художника налічує 835 творів – живописних полотен, рисунків, офортів. Його акварелі, яких більше двохсот, за рівнем мистецької досконалості, вважають фахівці, стоять у ряду світових здобутків малярства. 

      Про Тараса Шевченка –творця і особистість – написані сотні книг, серед яких –наукові розвідки, художні біографії, публіцистичні та науково-популярні статті. Кожна доба по-своєму інтерпретувала творчість поета і митця, часто покриваючи цю історичну постать різними ідеологічними нашаруваннями, але геніальне слово тому і геніальне, що не піддається корозії часу. Актуальність Шевченка не тільки в тому, що він порушував великі вічні питання і шукав відповіді на них, але й властивістю його творчості пробуджувати, підносити людину, зміцнювати її духовні начала. 

   За двадцять два роки незалежності України шевченкознавство та шевченкіана збагатились не тільки новими спробами прочитання Великого Кобзаря, проясненням раніше табуйованих місць його біографії, але й списком імен дослідників творчості Т. Шевченка–вітчизняних та закордонних –тих, що раніше були відділені "залізною завісою" та радянською цензурою. Саме тому, наближаючись до 200-річного ювілею Тараса Шевченка, варто перш за все ознайомитись з книгами, що розкривають значення цієї геніальної особистості для дня нинішнього, увиразнюють постать Шевченка-митця і мислителя в історичній перспективі і з позицій сьогодення.

Бібліографічний огляд матеріалів виставки
   "Тарас Шевченко – наш старший сучасник". Саме так – нашим старшим сучасником, за висловом літературознавця Михайлини Коцюбинської, приходить у наш непростий час Тарас Шевченко.  Потреба нового прочитання Шевченка, значення його для становлення нашої незалежної держави, для виховання національної гідності та самоусвідомлення викликала появу значної кількості шевченкознавчих праць, покликаних повно і науково обґрунтовано допомогти нинішнім поколінням прочитати і усвідомити слово Великого Кобзаря. Серед таких видань треба в першу чергу виділити книгу академіка АН України Івана Дзюби "Тарас Шевченко". 

   Дзюба, І. М. Тарас Шевченко / Іван Михайлович Дзюба. – К. : Альтернативи, 2005. –704 с. : портр. –(Особистість і доба). 

   Розрахована на широке коло читачів, ця книга поєднує докладну розповідь про життєвий шлях Тараса Шевченка з літературознавчим аналізом його поетичних і прозових творів та коротким оглядом творчості Шевченка - художника. Автор у своєму викладі охопив увесь обшир літературної та громадської  діяльності великого сина України в широкому історичному контексті, розкрив центральне місце Шевченка у пробудженні національного самоусвідомлення українського народу. В останньому розділі книги "Шевченко довіку насущний" Іван Дзюба писав: "Давши людству краще з українського народного, він водночас дав українському народові краще із загальнолюдського". 

   Серед науково-популярних видань, які дають читачеві широкий матеріал для власної орієнтації в "дорозі до Шевченка", привертає увагу посібник:

   Вічний як народ: сторінки до біографії Т. Г. Шевченка : навч. посіб. / авт.-упоряд. О. І. Руденко, Н. Б. Петренко. – К. : Либідь, 1998. – 272 с.

Сторінки життя і творчості Кобзаря, хрестоматійно відомі теми  доповнюють і поглиблюють раніше не публіковані документи, спогади  сучасників Тараса Шевченка, а також репродукц

ії з його картин, офортів,  автографів. Продумана структура, вдало підібрані фоторепродукції та тексти  – все це робить видання потрібним і у навчальному процесі, і читачам, які прагнуть ширше і  "розкутіше" поглянути на творчість і особистість  Шевченка, одержати поштовх самостійній думці і висновкам. 

   Важливе місце серед дослідників - шевченкознавців належить Івану Огієнку  (митрополиту Іларіону), хоча широкому читацькому загалу воно довго  лишалось невідомим через перипетії і драматичні житейські ситуації  біографії  автора, колишнього професора і міністра уряду УНР, а потім політичного  емігранта та священнослужителя. 

У книзі:

   Огієнко, І. (Митрополит Іларіон). Тарас Шевченко / Іван Огієнко ; упоряд., автор передм. і коментарів М. С. Тимошик. – К. : Наша культура і наука, 2003. – 432 с. : іл. 

вперше зібрано шевченкознавчі праці Івана  Огієнка, над якими він працював усе своє життя. Автор не встиг довести свій  задум до кінця і побачити свої твори виданими. Особливу цінність для  шанувальників спадщини Т. Шевченка с тановлять дослідження І. Огієнка щодо 

рукописів Великого Кобзаря, особливостей його літературної мови, зокрема,  новотворів мови, а також результати вивчення зарубіжних видань Т. Шевченка. 

  Серед книг про Тараса Шевченка, які прийшли до читача уже в роки  незалежності України, привертає збірник біографічних та літературознавчих оповідей українського письменника з Австралії Дмитра Нитченка (Чуба) (1905-1999). Уродженець Полтавщини, людина драматичної долі, в якій був і полон, і табір переміщених осіб, у 1949 оселився в Австралії, де створив цілий осередок української культури. Дмитро Нитченко (літературний псевдонім – Чуб) багато років займався вивченням життєвого і творчого шляху Тараса Шевченка, зібрав чимало невідомих фактів з його біографії. Результатом багаторічної праці стала книга:           

   Чуб Д. Живий Шевченко: біографічні та літературознавчі оповіді / Дмитро Чуб.–К.: Ярославів Вал, 2005. – 200 с. 

У цій книзі автор прагнув розкрити образ Тараса Шевченка  –людини,  показавши, яким він був у повсякденному житті, які мав смаки, уподобання, характер. Чимало сторінок цього видання присвячено історії створення тих чи інших поетичних та малярських творів. 

   Автор зібрав також чимало спогадів сучасників Шевченка, з яких  вимальовується справді живий образ поета. Ось як, до прикладу, описано знайомство з Шевченком 1845 року його сучасника, поміщика з Миргородщини Павла Шершевицького: "…Шершевицький ще тоді не знав…про особисту вдачу і властивості Шевченка, чув тільки про історію визволення з кріпаччини і що Шевченко добрий маляр, "народний" поет, тому чекав побачити мало виховану людину, може, в чумарці та мазаних дьогтем чоботях і гадав: напевно, соромно почуватиме він себе в панських хоромах. 

   Прибравшись з дороги, увійшов до кабінету Шевченко. На зовнішній вигляд середнього зросту, русявий, в модному сурдуті столичного кравця, з високо пов’язаною краваткою. Вільно і привітно вітав Шевченко господаря і його гостей. Почалися розмови, згадували спільних знайомих; з того бесіда перейшла на історію України, літературу, поезію. Дивувався Шершевицький великим знанням і розумові Шевченка, порівняно з яким поблідли знання і таланти його приятеля Лук'яновича…" 

   Серед книг, які уконкретнюють чимало деталей біографії та історії створення багатьох поезій Тараса Шевченка, варто виділити таку: 

   Чанін, С. В. Великий рід великої людини : науково-популярний нарис / С. В. Чанін. – К. : Елібре, 2008. – 160 с. 

   Автору вдалося відтворити генеалогічне древо роду Шевченків, він увів у науковий обіг цілу низку архівних матеріалів та документів. Цікава деталь – у цій книзі чи не вперше зібрані у список із відповідними коментарями і доброзичливці, які допомагали Тарасу Шевченку, і його гонителі. 

   Продовжує заглиблення у біографію Великого Кобзаря та його душевні поривання книга: 

   Ковтун, Ю. І. Тарасові музи / Юрій Ковтун. – К. : Україна, 2003. – 207 с., іл.–Бібліогр. : с. 204-205. 

У цій науково-популярній книзі зібрані розповіді про жінок з оточення Тараса Шевченка, про його сердечні почуття, що надихали великого поета і художника на створення поезій та полотен, про музу всього його життя, якою була для нього Україна. Епіграфом до книги слугують проникливі слова Тараса Шевченка: "Любов є життєдайний вогонь у душі людини. І все, що створено людиною під впливом цього божественного почуття, відзначено печаттю життя і поезії". Книга щедро ілюстрована та доповнена листами Т. Шевченка до В. Рєпніної, М. Максимович, К. Піунової, М. Маркович. 

   За час, що пройшов відтоді, як закінчилось земне життя Великого Кобзаря, його твори стали відомими у всьому світі, вони перекладені десятками мов, а його полум’яна поезія стала символом волелюбності, утвердження гідності людини. Творчість Тараса Шевченка здавна, ще з дев’ятнадцятого століття особливу популярність, розуміння і любов має в Грузії. 

Це прослідковується у виданні "Славить Грузія Кобзаря", впорядкованому доктором філологічних наук, професором, заслуженим діячем мистецтв України Раулем Чілачавою. 

   Славить Грузія Кобзаря : літ.-публіцист. зб. / упоряд., передм., пер., заг. ред. Р. Ш. Чілачави. – Львів: Світ, 2011.–296 с. + 8 вкл. – ("Шевченко і світ"). 

До збірника увійшли поезії, наукові розвідки, літературознавчі і мистецтвознавчі роздуми грузинських авторів про життя, поетичну й малярську спадщину Т. Шевченка, про світове значення його творчості, а також вибрані поезії Т. Шевченка та їх грузинські переклади, виконані Р. Чілачавою. Усі вони свідчать про справжню популярність українського генія в братній Грузії, про щиру любов і повагу до його високого таланту. У кінці книги подані біографічні відомості про перекладачів, авторів статей та хроніка грузинської Шевченкіани. 

   Одним із феноменів української, а відтак і всієї світової літератури є художня шевченкіана –  сукупність творів словесного мистецтва, звернутих до  геніальної постаті Тараса Шевченка. За підрахунками професора Чернівецького університету І. А. Співака,  зробленими у 80-х роках ХХ століття, художня література нараховує не менше шести тисяч одиниць. Такого числа за твердженням фахівців, не сягнула сукупність творів про жодного з письменників планети. Дослідження української поетичної шевченкіани здійснив науковець 

Чернівецького національного університету Богдан Мельничук у навчальному посібнику: 

    Мельничук, Б. І. Українська поетична шевченкіана : навч. посіб. зі спецкурсу / Б. І. Мельничук. – Чернівці : Чернів. нац. Ун-т. -т, 2010. – 176 с. : іл. 

У посібнику зроблено огляд української поетичної шевченкіани за 170 років її розвитку –від 1841 року –першої прижиттєвої поетичної присвяти Т. Шевченкові Олександра Афанасьєва -Чужбинського до творів визначних українських поетів ХХ століття. – М. Рильського, А.Малишка, Б. Олійника,  Д. Павличка, В. Стуса, М. Вінграновського та інших. Видання може стати в пригоді не тільки дослідникам -шевченкознавцям, але й працівникам бібліотек та будинків культури при створенні поетичних композицій та підготовці літературних вечорів до 200-річчя Тараса Шевченка. 

Матеріали  періодичних видань
Україна. Кабінет Міністрів. 

Про затвердження плану заходів з підготовки та відзначення 200-річчя від дня народження Т. Г. Шевченка та 150-р іччя від дня його перепоховання : розпорядження від 02.03.2011 р. № 167 // Урядовий кур’єр. – 2011. – 5 бер. – С. 9. 

Україна. Кабінет Міністрів. 

Деякі питання підготовки та відзначення 200-річчя від дня народження Т. Г. Шевченка : розпорядження від 04.03.2013 р. № 136-р // Урядовий кур’єр. – 2013. – 3 квіт. – С. 11. 

*****

Вчитель української літератури в позаурочний час : [добірка сценаріїв] // Позакласний час. – 2013. – № 1-2. – С. 61-72. 

Дицюра, Н. "Кобзарем його ми звемо" : літературна композиція / Н. Дицюра // Українська мова та література. – 2013.– № 3. –  С. 22-24. 
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