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Цікаві факти про книжки
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Нагородження переможців

Тема виховної години: Книги мають свою долю.

Актуальність теми: 30 вересня в Україні відзначається Всеукраїнський день бібліотек. Це свято вже стало звичним для бібліотекарів, а от його потенціал як приводу та засобу привернення уваги суспільства до бібліотек, підвищення їхнього іміджу, використовується все ще недостатньо. Між тим, привернення уваги влади, громадськості, бізнесу до важливої ролі бібліотек у наш час сприяє підвищенню їхнього престижу, покращенню фінансування і, відповідно, допомагає бібліотекам розширити доступ до інформації та бібліотечних фондів, впроваджувати нові сервіси та пропонувати суспільству інформаційні продукти більш високої якості.

Мета: 

· Популяризація бібліотеки та книги, підняття престижу професії бібліотекаря, залучення нових читачів до бібліотеки, заохочення кращих читачів;

· Розвиток пізнавальної діяльності учнів;

· Розвиток інтелектуальних здібностей учнів, уміння висловити власну думку;

· Сприяння підвищенню інтересів учнів до історії книжки та сучасних бібліотек.
Сценарій проведення виховного заходу до Всеукраїнського дня бібліотек

1. Вступне слово бібліотекаря. 
2. Від каменю до електронних бібліотек.  (Одночасно з виступом учнів на екрані демонструються слайди презентації «Від каменю до електронних бібліотек») 
3. Віртуальна подорож бібліотеками світу. (Одночасно з виступом учнів на екрані демонструються слайди презентації ««Віртуальна подорож бібліотеками світу») 
4.  Цікаві факти про книжки  (Одночасно з виступом учнів на екрані демонструються слайди презентації «Цікаві факти про книжки») 
5. Проведення  вікторини «Голосуємо ногами» 
6. Підведення підсумків, вручення подарунків
Бібліотекар:

   Шановні гості! 30  вересня в Україні відзначається Всеукраїнський день бібліотек. Ми сьогодні поговоримо з вами про історію виникнення книжки, про розвиток книгодруку в світі і в України, про старовинні та сучасні бібліотеки. Допоможуть нам у цьому три групи професійних екскурсоводів.
2. Від каменю до електронних бібліотек
Ведучий 1. 

Книга – одне з найбільших чудес, створених людиною. З тих пір, як люди навчилися писати, свою всю мудрість вони довірили книгам. Книги відкривають нам світ, допомагають уявити минуле, заглянути в майбутнє. Шлях розвитку книги був довгим і складним. Який тільки матеріал не використовували люди для виготовлення книжок: глину, листя та кору дерева, шкіру тварин, бамбук, папірус, шовк. (слайд 1)

 Ведучий 2. 

Довіряючи всі свої знання і досвід книгам, люди навчилися зберігати їх. Скарбницями книг називають бібліотеки. У перекладі з давньогрецької мови слово “бібліотека” означає приміщення, де зберігаються книги (“бібліо” – книга, “тека” – сховище). Бібліотеки з'явилися з незапам’ятних часів. Давні єгиптяни називали їх “аптеками для душі”, тому що книги робили людську душу благородною, а розум сильним. 

 Перші бібліотеки були складами в буквальному значенні цього слова. Найдревнішу, вік якої 5000 років, археологи знайшли на території колишньої Месопотамії (сучасний Ірак). Вона являла собою склад з 30 000 глиняних табличок, що містили в основному укази і закони.  (слайд 2)
 Ведучий 1.  

Шумерійці вже за 4000 років до нашої ери вміли писати. В країні, де жили шумерійці було мало дерев, тому вони винайшли глиняні книги. На глині видавлювались значки гострими трьохгранними паличками. Рисочка на початку натиску виходила товстішою, а в кінці - тонкішою і, таким чином, була схожа на клин. Тому писемність шумерійців одержала назву клинопису. Таблички витримали випробування часом і зарекомендували себе як найміцніший матеріал. 80 років тому археологи почали розкопували шумерійські міста І в кожному знаходили гори табличок з клинописом. Інколи таблички були акуратно розкладені по плетених корзинах. До корзин були прикріплені глиняні ярлики, наприклад: "Документи, що стосуються саду", "Документи, що стосуються майстерні ткачів" (слайд 4)

Ведучий 2. 

Єгипетський папірус ріс в дельті Нілу. Його стебла легко розчіплювались на волокнисті стрічки. Вони вкладались поряд, так, щоб утворювалась широка смуга. Другу смугу викладали перпендикулярно до першої. Згори їх притискали важким камінням. Рослинний сік, витиснутий цією вагою склеював смуги в суцільний шматок. Кілька таких шматків з`єднували в довгу смугу, вигладжували, згортали у звиток. Перемотували звиток, користуючись палицями. Звиток ділився на стовпчики - своєрідні сторінки. Конструкцію книги-звитка підказав матеріал - папірус, який легко згортається. В бібліотеці Британського музею зберігається рідкість - Папірус Гарріса. У ньому понад сорок метрів. Книги-звитки з папірусу виявилися прекрасним винаходом. Цей спосіб написання книг проіснував багато тисяч років. 

   Ведучий 1. 

З сивої давнини, коли виникли перші бібліотеки їх зберігачі турбувались за те, щоб книги не пропадали. Тому, хто викрав книгу-звиток з бібліотеки, загрожувала сувора кара. При деяких фараонах - страта. Доля єгипетських бібліотек була сумна. Завойовники - варвари не щадили бібліотек. Звитки написані на папірусі були не міцними. До нашого часу дійшла дуже мала їх частина.(Слайд)
  Ведучий 2.

 Крім того, в різних країнах світу книги виготовляли на бересті, пергаменті та шовку. Перші книгосховища, про які маємо достовірні свідчення - це бібліотеки глиняних плиток з клинописом Ассирії, Вавилонії, Урарту. В бібліотеці Ашшурбанапалабулу не менше 20 тис. глиняних плиток. В бібліотеці працювали астрономи і астрологи, граматики і математики, будівельники і лікарі, юристи, письменники і жерці. 

Бібліотеки древніх єгиптян були призначені тільки для царів і жреців. (Слайд )
   Ведучий 1.

 Афінська бібліотека VІ ст. до н.е. складались з книг, що були написані на дощечках, шкірі і папірусі, в ІІІ ст. д.н.е. виникла Пергамська біб-ка та її суперниця Олександрійська бібліотека єгипетських царів-бібліофілів - Птолемеіо. В ній нараховувалось не менше 200 тис. сувоїв. 
В стародавній Греції і Римі були і особисті зібрання книг: Еврипіда і Демосфена, Платона і Аристотеля. Цицерон мав бібліотеку в Римі і на приміській віллі. Першу публічну бібліотеку заснував в Римі в 39 р. д.н.е. друг Вергілія і Горація - Гай Азіній Поліон.

 Ведучий 2.

 Перші книги, схожі на сучасні, з`явились приблизно у I сторіччі н. е. Називались вони кодексами (в буквальному перекладі - книга з дерева). Уявіть собі дощечку з поглибленнями. В них заливався розплавлений віск. Писали по воску гострою металевою паличкою - стилем. Декілька таких дощечок з`єднували шнурком у книги. Поступово стали робити сторінки з більш легкого матеріалу: спочатку папірусу, а потім пергаменту. (слайд )

   Ведучий 1.

 Найбільше книг зберігалось у монастирях, де до них відносились дуже бережно. Якщо книжки видавались другому монастирю, церкві або приватній особі, за них брали великий заклад. (слайд )

   У період середньовіччя книги писали тільки в монастирях. Там же збиралися бібліотеки. У 1250 р. засновано Паризький університет (перший світський університет у Європі) і при ньому бібліотеку. В епоху відродження для бібліотек почали будувати розкішні будинки. Бібліотека у Флоренції збудована за ескізами Мікеланджело.

Ведучий 2.

 З книги. що зберігалась в бібліотеці, робилась одна головна копія. Вона називалась "екземпляр" (від латинського слова exemplar - приклад, зразок). Екземпляр зберігався в університетській майстерні письма в вигляді окремих зошитів. Студент брав такий зошит за плату, переписував її, повертав і отримував наступну. З тих часів збереглось приблизно тисяча таких університетських книг. (слайд)

  Ведучий 1.

 Папір - винахід китайський, приблизно в ІІ сторіччі. Виготовляли папір з обривків шовку, ганчірок, зношених рибальських сіток та кори дерев.. Все це подрібнювали та перемішували з водою. Суміш наливали тонким шаром на тонку сітку з бамбуку, вода витікала, на ситі утворювався тонкий шар паперової маси - майбутній паперовий лист. Сьогодні сировиною для виготовлення паперу виступає деревина, а з ганчірок виготовляються лише найкращі сорти. З Китаю папір почав рухатись Корею та Японію, потім в арабські країни і, нарешті, в Європу. Вчені підрахували швидкість цього мирного "завойовницького" походу - приблизно тисяча кілометрів за сто років! (слайд )

  Ведучий 2.

 Спосіб друку відтисками - типографію, що зберегла багато найголовніших властивостей до нашого часу, і винайшов в ХV столітті Йоганн Гутенберг. Відкриття Гутенберга складається з декількох винаходів: він придумав, як виготовляти металічні літери, щоб їх було багато і щоб вони були однакові. Тут йому допомогли навички в граверній та ювелірній справі. Шрифт книг, надрукованих фарбою, виготовленою по рецепту Гутенберга, дотепер дивує соковитістю й силою. Знаменита Біблія Гутенберга дійшла до нас в декількох примірниках. Вона дуже гарнаЗаголовки та узори малювались від руки червоною та золотою фарбами. Біблія Гутенберга, надрукована на пергаменті була надто дорогою. Тому після декількох унікальних пергаментних примірників він почав друкувати книгу на папері. (слайд )

  Ведучий 1.

 У Київській Русі першу бібліотеку зібрав Ярослав Мудрий. Вона була заснована в 1037 році при Софійському соборі. У ній зберігались церковні твори і література з світової історії, географії, астрономії, філософії. Крім державних актів, у ній були історичні твори візантійських авторів, давньогрецьких філософів і істориків: Арістотеля, Геродота, Плутарха. 

   Ведучий 2.

 У кінці ХІ століття головним культурним центром Київської держави став Печерський монастир. Тут близько 1113 року літописець Нестор написав "Повість временних літ". При монастирі була велика бібліотека. На жаль, книгозбірня майже повністю згоріла під час пожежі в монастирі 1718 року. (слайд )  

    Ведучий 1. 

На нашій землі, до появи першодруків панувала рукописна книга, котра була справжнім витвором малярства. Характерною пам'яткою середньовіччя є рукописне Пересопницьке Євангеліє, складене в 1556—1561 рр., у селі Заславі при монастирі св. Трійці, що довгий час належав Пересопницькому монастирю на Волині. Пересопницьке Євангеліє здобуло славу не тільки взірця тогочасної української мови, а й пам'ятки українського мистецтва. Головний зміст орнаментики Пересопницького Євангелія — зображення місцевої флори. (слайд)
   Ведучий 2.

 В 1574 році Іван Федоров видав першу друковану "Азбуку", яка збереглась лише в одному примірнику. Книга знаходиться в США, в бібліотеці Гарвардського університету. 

   Ведучий 1.

 Довіряючи всі свої знання і досвід книгам, люди навчилися зберігати їх. Зі смутком приходиться визнати, що бібліотека належить до тих об'єктів, які людина знищує з особливою завзятістю. Що там темне середньовіччя – достатньо згадати недавню історію. Німецькі нацисти влаштовували величезні багаття з книг. 

Ведучий 2.

 Китайські комуністи спочатку спалили книжкові збори монастирів Тибету, а потім ввійшли в смак і спалили свої бібліотеки – у них це називалося "культурною революцією". У 1992 році, під час громадянської війни в Югославії, сербські солдати підпалили боснійську бібліотеку в Сараєво, а потім убили пожежних, що спробували погасити полум'я. Афганські талиби спалили 50 000 найменувань книг. У США, є маса громадських організацій, що виступають за вилучення з бібліотек тієї чи іншої книги – наприклад, "Гаррі Поттера". 

Ведучий 1.

 Сьогодні активно формується нова форма бібліотеки - медіатека. Частина медіатек формує фонди змішаного типу, а окремі - комплектуються лише електронними документами.

3. Віртуальна подорож бібліотеками світу
Ведучий 3 
 Бібліотеки ніколи не переставали розвиватися і удосконалюватися. ХХІ століття, століття впровадження новітніх технологій, торкнулося і бібліотек.

Сучасні бібліотеки вражають своєю вишуканістю, вони стають не тільки місцем отримання інформації, а й перетворюються на визначні культурні та туристичні об’єкти, де можна годинами блукати, як в музеї. В архітектуру таких споруд активно залучаються нові матеріали - зокрема скло. Еволюція будівельної техніки дозволяє створювати неможливі раніше архітектурні форми.

   Мета нашої віртуальної екскурсії -  ознайомити вас з найбільш незвичними та оригінальними бібліотеками світу.

Бібліотека Конгресу США

Ведучий 4 
Бібліотека Конгресу – наукова бібліотека, національна бібліотека Сполучених Штатів, а також найстаріший федеральний культурний заклад країни (1800 рік). Розташована вона в трьох будинках у Вашингтоні, округ Колумбія. Це також найбільша бібліотека в світі за обсягом фондів із загальним числом книг в 22.19 мільйонів. (слайд 2)

Білоруська Національна бібліотека (Республіка Білорусь)

  Ведучий 3

 Незвичайну будівлю отримала Національна бібліотека Республіки Білорусь в 2006 році. Незвичність будівлі полягає в її оригінальній формі – ромбокубооктаедр (тривимірна фігура з 18 квадратів і 18 трикутників) більше 70 метрів заввишки, Причому, вона настільки незвичайна, що потрапила відразу в два списки видатних споруд світової архітектури.

 Незвичайна підсвітка будівлі - велетенський багатоколірний екран, включається щодня із заходом сонця і працює до півночі. Малюнок і візерунки на нім постійно змінюються. (слайд 3)

Бібліотека монастиря святого Галла (Швейцарія)

Ведучий 4.
 Бібліотека в монастирі святого Галла є однією з найбільших бенедиктинських споруд Європи. Заснована в далекому VIII сторіччі першим абатом монастиря – святим Отмара. На сьогодні бібліотека налічує понад 160 тисяч книг, 1650 інкунабул, 2100 рукописів VIII-XV століть, у тому числі одне з найбільш відомих епічних творів людства – середньовічний німецький манускрипт «Пісня про Нібелунгів», написаний невідомим автором в XII-XIII сторіччі.

Колекція бібліотеки Санкт-Галленського монастиря на сьогоднішній день визнана одним з найбільших зібрань рукописних манускриптів і друкованих книг в Європі. Головний зал вражає своєю незвичністю і є яскравим прикладом оформлення інтер’єрів у стилі рококо. У 1983 році Санкт-Галленський монастир був занесений до списку Світової спадщини ЮНЕСКО (слайд 4)

Громадська бібліотека Стокгольма

Ведучий 3.
 Стокгольмська громадська бібліотека, а точніше, її будинок, було розроблено шведським архітектором. Будівництво почалося в 1924 році і було завершено в 1928. Це одне з найбільш відомих будівель Стокгольма і одна з найбільш важливих робіт архітектора. Фактично, це була перша шведська публічна бібліотека, яка застосувала принцип відкритих полиць (слайд 5)

Александрійська бібліотека (Єгипет)
   Ведучий 4.
Александрійська бібліотека – була однією з найбільших бібліотек античного світу. Війни і пожежі стали причиною того, що ці найбагатші зібрання папірусних сувоїв, які містили величезну скарбницю знань, загинули. Упродовж тисячоліть Александрійська бібліотека залишалася лише міфом, легендою, ні знайти, ні відродити яку вже було неможливо. Проте, все змінилося на початку 21 століття - саме тоді в Александрії розчинила свої двері бібліотека, покликана стати гідною спадкоємицею легендарної «Бібліотеки Александрину». (слайд 6)

Громадська бібліотека Сіетла, Вашингтон, США

   Ведучий 3.
Центральна бібліотека Сіетла розташована в 11-поверховому будинку зі скла і сталі в центрі міста Сіетл у Вашингтоні. Нова будівля була відкрита в 2004 році. Щорічно її відвідує до 2 мільйонів осіб, серед яких як любителі читання, так і численні туристи і мандрівники (слайд 7)

Міська бібліотека Штутгарта
Ведучий 4.
Цей найсучасніший медіацентр відкрився в Штутгарті зовсім недавно. Завдяки незвичайному дизайну і вибору кольору вся увага відвідувача тут спрямовано виключно на книжкові полиці. Безсумнівно, що саме такими будуть бібліотеки майбутнього. (слайд 8)

Австрійська Національна бібліотека у Відні
  Ведучий 3.
Національна бібліотека Австрії володіє колосальною історією, а також вражаючим зовнішнім інтер’єром та екстер’єром. Загальна колекція книг тут перевищує сім з половиною мільйонів, з яких 180 000 – папіруси. тут зберігається безліч найцінніших рукописів, рідкісних і унікальних книг та інших матеріалів (слайд 9)

Бібліотечний курорт (Таїланд)
Ведучий 4.
Чим ще можна займатися, сидячи в шезлонгу біля води, як не читати?..Для книжних фанатів ця ідея не нова. Але тайці її осучаснили та значно розширили масштаби. В готелі, що розташований на узбережжі Ко Самуї, створена бібліотека, яка знаходиться безпосередньо біля басейну. Навіщо брати з собою книгу у відпустку, якщо можна відпочити в бібліотеці. Крім книг, в бібліотеці є величезний вибір аудіо і відео, які можна прослухати або подивитися прямісінько на місці,  взяти з собою в номер. Бібліотека була побудована в 2007 році, і по зручності не поступається найкращим бібліотекам світу. (слайд10)

Книжкова полиця (США)
Ведучий 3.
 Будівлю, що знаходиться в Канзас-Сіті (США Міссурі) не сплутаєш ні з чим. Це центральна публічна бібліотека, що стала справжньою окрасою міста і своєрідним архітектурним шедевром, відомим під назвою Книжкова полиця. Фасад будівлі створений у вигляді 22-х 8-ми метрових книжкових корінців, що розмістилися на постаменті. В проекті реконструкції бібліотеки брали участь всі бажаючі жителі міста, яким запропонували підібрати найвідоміші літературні твори, що були б відображені на фасаді споруди. Серед безлічі назв - книги, що розповідають про історію і культуру Канзас-Сіті, твори світових класиків - Шекспіра, Толкієна, Діккенса, Лао-цзи та ін. Унікальний проект займає цілий квартал міста. (слайд11)

Бібліотека Гейзеля (США)
Ведучий 4.
 Бібліотека Гейзеля (м. Сан Дієго) ‑ це головна бібліотека Каліфорнійського університету. Вона побудована в сімдесяті роки минулого століття і включена в список найкрасивіших бібліотек світу.

Дивна форма будівлі, що нагадує розкидисте дерево, стала причиною безлічі легенд і чуток. Так, наприклад, говорять про те, що при проектуванні будівлі, архітектори не врахували кількості книг, що в ній зберігатиметься, а тому третій поверх сьогодні не використовується. Допомагає легенді і той факт, що у будівлі офіційно немає 3-го поверху - нумерація йде від 1-го до 2-го поверху, а потім відразу слідують поверхи від 4-го до 8-го. Насправді, третій поверх спочатку відводили для холу і запасного евакуаційного виходу, а не для книжкових залів. (слайд12)

Бібліотека у вигляді величезних валунів (Колумбія)
  Ведучий 3.
 Колишня світова столиця наркобізнесу, місто Медельїн, сьогодні докладає чимало зусиль, щоб повернути собі репутацію «Міста вічної весни», як колись давно його називали. Міська публічна бібліотека - яскраве свідоцтво тих перетворень, які вже сьогодні прийшли сюди. Розкішна будівля - одна з головних визначних пам'яток міста і туристична Мекка - розташована на скелі. Будівництво комплексу велося більше двох років. Для втілення грандіозного задуму міській владі довелося знести півтори сотні житлових будинків, а їх мешканцям надати нову житлову площу. Важка кам'яна конструкція є продовженням скель, що потопають в зелені. За основу проекту архітектор узяв три багатогранники неправильної форми – «куби». А дістатися до бібліотеки можна дуже незвичним способом - за допомогою канатної дороги. 

(слайд 13)

Бібліотека з пивних ящиків (Німеччина)

Ведучий 4.
 У німецькому Магдебурзі з ініціативи городян з'явилася незвичайна бібліотека: спочатку її спорудили з пивних ящиків, а пізніше за підтримки влади побудували справжню будівлю. Проект бібліотеки - це історія про те, як громада  міста допомогла створити втрачений культурний центр.

Почалося все з того, що в 2005 р. в покинутому районному центрі виникла імпровізована бібліотека. Щоб перевірити доцільність проекту відкритої бібліотеки, вирішено було побудувати пробну модель на основі майбутнього дизайну в реальному масштабі. Бібліотеку спорудили за підтримки цивільних асоціацій з 1000 пивних ящиків, які надала проекту місцева компанія - виробник напої. Виглядала бібліотека украй нестандартно і відразу стала центром тяжіння для жителів району, а згодом і усього міста. У відкритій бібліотеці знято багато обмежень: вона працює у будь-який час доби, в ній не потрібно оформляти членство, і навіть не обов'язково повертати книги. Проте, вона використовується за призначенням і постійно поповнюється. Жителі називають її «Бібліотекою довіри». (слайд 14)

Чорний діамант (Данія)
  Ведучий 3.
 Бібліотека заснована близько 1648 р. королем Фредеріком III на базі великої колекції європейських творів. Публічний доступ був відкритий у 1793 р. З 1 січня 2006 р. офіційно називається Королівська бібліотека, Національна бібліотека і бібліотека Копенгагенського університету.

 А ось нова будівля, зведена в 1999 р., не вписується в архітектуру древнього Копенгагена жодним чином: вона має неправильну форму зі стінами, нахиленими в різні боки (форма ромба). Побудована зі скла та чорного мармуру, який добували в Зімбабве, а потім вирізували і полірували в Італії. Площа облицювання - 2500 кв. м, кожен камінь важить 75 кг. За свій зовнішній вигляд ця архітектурна перлина отримала гідну назву «Чорний діамант» . Black Diamond відокремлений від старої будівлі, але сполучений з нею за допомогою повітряних мостів. (слайд 15)

Центральна бібліотека в Ніцці (Франція)
  Ведучий 4.
Якщо деякі бібліотеки захоплюють своєю архітектурою та дизайном, то будівля Центральної бібліотеки в Ніцці вражає своєю оригінальністю. Ця споруда, мабуть, проектувалася, з метою залучення якнайширшого кола читачів в бібліотеку. Скульптура під назвою «Мислення в коробці»,  дійсно схожа на велику голову, засунуту в коробку. Але аж ніяк -  на храм знань.

   Монументальна споруда була побудована в 2001 році. Висота будівлі - 26 метрів. Всередині голови - три поверхи бібліотеки. (слайд 16)

Бібліотека в метро (США, Румунія)
  Ведучий 3.
 Багато мешканців найбільших мегаполісів Землі щодня проводять величезну кількість часу під землею, в метро. А один з кращих способів корисно провести час - це читання. Ось для таких підземних книголюбів в Нью- Йоркському метро існує бібліотека, в якій можна знайти книгу для читання по дорозі на роботу і додому.

Таку ж бібліотеку на радість любителям читання в метро було відкрито в столиці Румунії Бухаресті Стіни станції перетворили на книжкові стелажі, розмістивши на обкладинці кожної з книг код. На мобільні телефони або планшети можна безкоштовно скачати уривки з 49 книг для читання і 10 книг для прослуховування. Вибираєш книгу з картинок на стіні, скануєш код і читаєш на телефоні. Послуга доступна для всіх пасажирів метро. (слайд 17)

Бібліотека «Книжкова гора» (Голландія)
  Ведучий 4.
 Книги не втрачають своєї цінності, навіть, незважаючи на технічний прогрес. Це підтверджує незвичайне спорудження у нідерландському місті Спейкеніссе. Нещодавно там, відкрився книжковий квартал - бібліотека, що одержала назву «Книжкова гора». Вона так називається тому, що нагадує гору книг, покритих скляною раковиною. Це не просто будівля, а цілий квартал з численними книжковими стелажами, на яких розміщені більше 70 тис. книг. «Фішка» бібліотеки полягає в тому, що її будівля абсолютно прозора, щоб зручно було всім - як відвідувачам, оскільки таким чином у читальні зали проникає більше світла, так і перехожим, оскільки вони зможуть з вулиці милуватися красивими холами і великим зібранням книг. Уряд, якому проект обійшовся у 30 млн. євро, вважає, що це допоможе популяризувати читання та збільшити відсоток відвідуваності бібліотек у невеликих голландських містах . (слайд 18)

Бібліотека «Медуза» (Чехія)
  Ведучий 3.
 Національна бібліотека Чехії отримала вигляд фіолетової медузи, що змінює свій колір залежно від часу доби. Проект повністю унікальний, за формою й змістом. Величезні вікна в читальних залах дозволяють заощаджувати електрику в денний час, а вмонтовані в дах батареї акумулюють й використовують сонячну енергію. Крім того, будинок вкритий спеціальними алюмінієвими плитками, які можуть змінювати свій колір залежно від часу доби.

У бібліотеки дев'ять рівнів. Нагорі розташовані читальні зали й кафе з панорамним видом на історичну частину міста, на рівні парку для відвідувачів працюють вулиця магазинів і бутиків, а під землею розміщене сховище для 10 мільйонів книг – основного бібліотечного фонду. Книжковий фонд, видача книг повністю автоматизовані: щоб знайти потрібну книгу й доставити її читачеві по спеціальній конвеєрній стрічці, системі необхідно менше п'яти хвилин.  (слайд 19)

Бібліотека Бранденбургського технічного університету
 Ведучий 4. 
В 2005 р. швейцарська компанія здивувала всіх, побудувавши в німецькому місті Котбус незвичайну будівлю бібліотеки для технічного університету Бранденбургського. Місцеві жителі називають будівлю «замком», оскільки вона нагадує фортецю на горбі. Фасад виконаний із скла і покритий тисячами букв молочного кольору з різних алфавітів. Колір їх змінюється залежно від точки спостереження і погодних умов. Зовні майже не видно, що відбувається усередині, при цьому з середини відкривається прекрасний вигляд назовні. У будівлі сім верхніх і два підвальні поверхи. Особлива заслуга архітекторів в тому, що вони розробили інтер'єр різними кольорами. У приміщеннях, де читають, на підлозі – м'який ковролін нейтральної кольорової гамми. Приміщення бібліотеки досить незвичайне. Не кожен відразу визначить, де знаходиться фасад, а де задня сторона будівлі. А вся річ у тому, що бібліотека виглядає однаково з усіх боків. Лише зовні: всередині, кожен поверх ексклюзивний. (слайд 20)

ВАТИКАНСЬКА АПОСТОЛЬСЬКА БІБЛІОТЕКА.

  Ведучий 3.
 Ватиканська апостольська бібліотека була створена в 1475 році для зберігання колекції старовинних манускриптів.Одних тільки стародавніх книг в ній зберігається понад 1 500 000 примірників. Загальна протяжність її стелажів — 84 кілометри. До роботи з її текстами допускаються тільки 1500 вчених-фахівців на рік, за спеціальним запитом.А винести книги за межі бібліотеки може лише одна людина - ПАПА РИМСЬКИЙ! (слайд 21)

4. Цікаві факти про книжки

  Ведучий 5 
Найдорожчою книгою, що знаходиться в приватних руках, є так званий "Лестерський кодекс". Інша її назва - «Трактат про воду, землю і небесні тіла", створений Леонардо да Вінчі. У 1994 р. її купив за 24 млн доларів знаменитий засновник компанії "Microsoft" Білл Гейтс. Книга являє собою збірник думок, знахідок і висновків Леонардо да Вінчі на різні теми. Сама книга - це всього 18 пергаментних сторінок, скріплених між собою, причому прочитати таку книгу можна тільки за допомогою дзеркала.
  Ведучий 6
 Дванадцять самих маленьких книг світу вміщаються в одній столовій ложці. Серед них є мініатюрне видання Корану, словник англійської мови на 12 000 слів і Конституція Франції.

Ведучий 5
 «Єдині та найглибші секрети медичного мистецтва» - таку назву мала книга, знайдена запечатаною серед речей прославленого голландського доктора Германа Бурхаве після його смерті у 1738 р. Книга була продана з аукціону за 10 000 доларів золотом. Після того як печатка була розкрита, виявилося, що сторінки її були чистими. Тільки на титульному аркуші було написано: «Тримай голову в холоді, ноги в теплі, і ти зробиш бідняком кращого лікаря».

Ведучий 6
 Одна з найбільш незвичайних у світі книг - «Божественна комедія» Данте - була написана на аркуші паперу розміром 80 х 60 см ченцем Габріелем Челані. Вона містить 14000 віршів. Якщо подивитися на лист з деякої відстані, то можна побачити барвисту карту Італії. На цю працю Челані витратив чотири роки. 

Ведучий 5
 Одна з найбільш незвичайних у світі книг - «Божественна комедія» Данте - була написана на аркуші паперу розміром 80 х 60 см ченцем Габріелем Челані. Вона містить 14000 віршів. Якщо подивитися на лист з деякої відстані, то можна побачити барвисту карту Італії. На цю працю Челані витратив чотири роки. 

Ведучий 6
 Найтовстішою друкованою книгою у світі є WIKIPEDIA. Вона являє собою збірник статей з мережі Інтернет, що її любитель книг Роб Метьюс вирішив надрукувати у вигляді одного тому. Таким чином, паперова версія цієї книжечки склала 5000 сторінок.

Ведучий 5
 Серед старовинних монгольських і тібетських книг є справжні манускрипти, тексти яких писалися сумішшю золота, срібла, коралів, перлів, бірюзи, глазурі, перламутру, сталі та міді. Є тут також книжки з текстами, вишитими по шовку та сап’яну різнокольоровими нитками… без жодного вузлика.

Ведучий 6
 Ще одна унікальна книжка, сторінки якої зроблені із срібла, а букви “написані” золотом. На виготовлення такого ювелірного шедевру було витрачено більш ніж 50 кілограмів золота та близько 600 кілограмів срібла.

Ведучий 5
 Не менш цікаве і “Диявольське Євангеліє”, яке зберігається у королівській бібліотеці в Стокгольмі. Його обкладинка зроблена з дубових дощок товщиною 4 сантиметри, а прикрашають книгу масивні защіпки з кованого заліза. На виготовлення пергаментних сторінок пішло понад 100 козячих шкір.

Ведучий 6
 З виданням “Історії Південної півкулі”, що було видруковано у США, можливо знайомитися лише за допомогою… спеціального двигуна, адже важить вона 225 кілограмів, в розгорнутому вигляді її ширина дорівнює 2 метри 70 сантиметрів, а висота – 2 метри.

Ведучий 5
 А ось мода на так звані мініатюрні книжки виникла наприкінці XVIII століття, завдяки примхам Марії-Антуанетти, яка забажала носити улюблені книжки… в рукавичці. Однак ще задовго до цього робилися спроби виготовлення таких оригінальних видань. Прародителькою їх можна вважати старовинну рукописну мініатюрну книгу, яка зберігається в Єреванському книгосховищі Матенадаран. ЇЇ вага лише – 19 грамів.

Ведучий 6
 На стінах храму у Фівах висічений древній літопис. Стіни храму є своєрідною книгою, найбільшою у світі за своїми розмірами, оскільки кам’яні “сторінки” її сягають сорока метрів завширшки.

Ведучий 5
 Найдорожчою книгою, що належить державі, вважають унікальний «Апокаліпсис», виданий французом Жозефом Форе. Вона оцінена в 100 млн старих франків, виставлена в музеї сучасного мистецтва в Парижі. 
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5. Вікторина
1. Хто є автором пригодницьких романів «Вершник без голови» та «Білий вождь»?-Майн Рід, Жюль Верн
2. Назвіть псевдонім Лариси Петрівни Косач?  Марко Вовчок, Леся Українка

3. За ким полював Дуремар у казці «Золотий ключик»? гриби, п’явки 
4. Як називається найвідоміша поема І.Котляревського?-Енеїда, Одісея

5. Літературний твір для постановки на сцені? - П’єса, роман

6. Як звуть найвідомішого героя Артура Конан Дойля?-Шерлок Холмс, Кіт Базіліо

7. Як звали київського князя, який загинув від укуса змії?-Олег, Ігор

8. Скільки подвигів здійснив Геракл?-12, 7

9. Англійський моряк, який подорожує казковими країнами? Його ім’ям названі смачні цукерки – Гулівер, Жюль Верн

10. Як називається наука про речовини та їх перетворення?-Хімія, біологія

11. Ким був створений перший друкарський станок? – Гутенберг, Іван Федоров

12. Хто був першим творцем рукописних книг? - Монахи, історики
13. Який вигляд мали книжки з папірусу?-Згорток, ящик

14. За який час Земля робить оберт навколо сонця?-1 рік, 1 місяць

15. Офіційний документ про закінчення навчального закладу? – Диплом, довідка

16. Скільки чудес світу?-7, 12

17. Вода в твердому стані?-лід, пара

18. Головний Закон України?-Конституція, кодекс законів про працю

19 Наука про рослини?-Ботаніка, математика

       20.Яка рослина є символом України?-Калина, айстра

     21. Як називається переписана від руки книга? Рукопис, першодрук 

     22. Як називається зібрання творів Т.Г.Шевченка? Енеїда - Кобзар
23.Як називаються обрядові величальні пісні зимового циклу?   Колядки,  веснянки
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