Роль бібліотеки в житті учня

   Сьогодні, в  добу комп’ютерізації, в добу швидких змін в суспільстві, науці і техніці, той хто володіє інформацією - володіє світом. Сучасна молода людина повинна не тільки вміти користуватися отриманими знаннями, а і весь час їх поповнювати. Професійно-технічний навчальний заклад повинен сформувати національно свідомого робітника, що вміє будувати своє життя в умовах ринку, дати учню знання і навчити його вчитися.  Не останню роль в вирішенні цих завдань відіграє бібліотека.

   Знайомство з бібліотекою проходить з перших днів навчання. Чим раніше бібліотекар прийде в групу розповісти по правила користування бібліотекою, про послуги, які вона може надати, про розпорядок робочого дня,  тим кращим буде контакт між  бібліотекарем і учнем. 
   На взаємовідносини між користувачем і бібліотекарем впливає дуже багато чинників: як виглядає саме приміщення, як зустрічає працівник учня, як розмовляє, допомагає чи відразу відмовляє. Тут на перший план виходить вміння бібліотекаря працювати не з цілою групою, а з окремою дитиною, вміння знаходити спільну мову. 
   Робота бібліотекаря визначається забезпеченням доступу користувачів до інформації (бути помічником і провідником). Отже , користувач очікує тої чи іншої допомоги в задоволенні своїх інформаційних потреб. Робота бібліотекаря, як ніколи, спрямована на особистість учня. 
   Учень прийшов до бібліотеки… Один заходить, чітко знаючи, що йому потрібно, інший навіть не може сформулювати свій запит. І з одним, і з іншим треба спілкуватися, але з кожним по-різному. Якщо перший вимагає тільки те, що вважає за потрібне і не хоче слухати ніяких порад, то другому все байдуже. Кожному з них потрібно допомогти, не відштовхнути, щоб дитина приходила до бібліотеки ще і ще раз  з почуттям, що її тут чекають і завжди допоможуть. Не секрет, що інколи учні приходять до бібліотеки і не знають правил поведінки . В цьому випадку бібліотекарю дуже важливо підібрати вірний тон і слова, щоб не образити і підказати, як себе треба поводити. 
   Зараз до нас, в навчальний заклад, приходить дуже багато дітей з неповних, неблагополучних сімей. Цим дітям необхідна особлива увага, їм потрібна допомога не тільки в підборі матеріалів, а і просто людська підтримка. Інколи вони потребують поради, інколи вони хочуть, щоб їх просто уважно вислухали чи допомогли вийти з якоїсь конфліктної ситуації. І тут бібліотекарю приходиться приймати дуже важкі рішення: обрати вірний тон в розмові з дитиною, не образити, направити його вчинки у вірному напрямку. Інколи, щоб знайти правильне рішення, приходиться звертатися за допомогою до класного керівника або майстра виробничого навчання. 
   Навіть при підготовці масового заходу приходиться уважно підходити до вибору теми заходу, до того, кому і які слова треба вивчити. Якщо відомо, що у дитини існують проблеми у спілкуванні з мамою, можна дати йому невеличку роль у заході, присвяченому Святу матері, не наголошуючи на причинах цього рішення.  Цікаво спостерігати першу реакцію на слова, присвячені мамі (дитина задумується), а потім, уже під час проведення заходу,  видно по очах, що приходить розуміння ролі мами.  Коли проходив захід, присвячений питанням сім’ї, дуже показовим було те, що діти на протязі такого короткого часу кардинально змінювали своє відношення до деяких питань браку і сім’ї.

   Керувати читанням таких дітей надзвичайно важко. Інколи можна керуватись принципом «від простого до складного», інколи - порадити перечитати якусь окрему главу чи публікацію, а інколи - просто взяти і прочитати щось вголос, щоб привернути увагу. 

   Дуже цікавою є робота з дітьми обдарованими, талановитими, але тут теж існує своя специфіка. Одні вважають бібліотекаря просто технічним працівником, який має видавати потрібну інформацію, інші - вважають дуже ерудованою особою, яка знає «про все на світі». За час моєї роботи довелося спілкуватися і з тими, і з іншими. Декілька років тому у нас навчався учень, який трохи зверхньо відносився до порад бібліотекаря. Хлопець був дуже талановитий, мав великий хист, але  вважав, що він не потребує не тільки допомоги, а навіть простої підказки зі сторони фахівця. Прийшлося використати  всі свої знання і вміння, для того щоб дитина зрозуміла - кваліфікована допомога збереже йому дорогоцінний час,  потрібну йому інформацію можна знайти набагато швидше. Контакт між бібліотекарем і користувачем нарешті було встановлено, працювати нам обом стало набагато легше. Учень закінчив ліцей, вступив до вищого навчального закладу, але дуже часто приїздив до нас і завжди заходив до бібліотеки. Найвищим визнанням моєї роботи були його слова про те, наскільки легше йому навчатися в університеті, пам’ятаючи  мої поради.

   Зовсім інші проблеми приходиться вирішувати з категорією користувачів, які дивляться на бібліотекаря, як на людину, яка може задовольнити його інформаційну потребу і зовсім не бажають працювати самі. В минулому навчальному році наша учениця готувалася до Всеукраїнського конкурсу професійної мастерності. От вона вважала, що вся  необхідна інформація повинна бути підготовлена для неї зовсім без її участі, в іншому випадку вона взагалі відмовляється від участі в конкурсі. До цього користувача прийшлося знаходити зовсім інший підхід, але результат був того вартий! Наша учениця виборола призове місце на Всеукраїнському конкурсі професійної майстерності, а за його підсумками отримує зараз Президентську стипендію.   
   Таким чином, в роботі бібліотекаря професійно-технічного навчального закладу органічно поєднуються процес виховання з процесом навчання молоді на основі поваги до особистості, їх індивідуальних рис і можливостей, встановлення взаємин співробітництва у навчально-виховному процесі.   
