Управління  ПТНЗ  пов'язане  з  пошуками  і  застосуванням  способів впливу  на  колектив,  його  ланки  або  окремих  співробітників.  
Управління  є  особливим  видом  діяльності  керівного  і адміністративного  характеру,  здійснюваної  в  рамках  постійної  системи колективної праці, що діє, цілеспрямованої, у всіх сферах суспільного життя.
Управління  ПТНЗ  є  цілеспрямована,  заснована  на  принципах демократизму дія суб'єкта управління в особі всього колективу, колегіальних органів  і адміністрації на колектив в цілому, на окремих працівників  і учнів для  організації  й  узгодження  їх  діяльності,  раціонального  і  ефективного використання  сил  і  засобів  навчального  закладу  в  цілях  підготовки  і виховання кваліфікованих, всебічно розвинених молодих працівників.
Сучасний керівник ПТНЗ – це менеджер, який управляє педагогічною системою закладу, її розвитком, організовує і стимулює професійну діяльність підлеглих, вивчає попит на освітні послуги, забезпечує їхню якість.

Управління ПТНЗ в умовах конкуренції та розвитку ринкових відносин передбачає:

 - оптимізацію організаційно-управлінських структур;

 - перехід від оперативного до програмно-цільового управління;

 - впровадження нової етики управлінської діяльності взаємоповаги, позитивної мотивації; 

 - створення системи моніторингу ефективності управлінських рішень та їх впливу на якість освітніх послуг на всіх рівнях;

 - організацію експериментальної перевірки та експертизи освітніх інновацій; 

 - впровадження інформативно-управлінських комп’ютерних технологій.

 Крім знань із менеджменту освіти, сучасному керівнику ПТНЗ потрібні знання з маркетингу. Маркетинг ПТНЗ можна розглядати як систему діяльності, що дає змогу оцінювати стан ринку праці, тенденції його зміни та ухвалювати обґрунтовані управлінські рішення, спрямовані на працевлаштування всіх випускників. Використання системи маркетингу допомагає зменшити ступінь невизначеності у процесі ухвалення управлінських рішень, виявити причини, внаслідок яких попередні дії були помилковими, оцінити ситуацію на ринку праці, дати достатньо достовірний прогноз щодо зміни ринкової кон’юнктури.

 Основними функціями маркетингу ПТНЗ є:

 аналіз середовища, в якому працює навчальний заклад;

 дослідження і прогнозування ринку робочої сили;

 аналіз роботодавців – споживачів робочої сили;

 планування формування робочої сили;

 стимулювання працевлаштування випускників навчального закладу;

 організація рекламної діяльності для стимулювання набору абітурієнтів.

 Також одним із завдань маркетингу є створення позитивного іміджу ПТНЗ, тому що імідж спрямований на оточуючий світ. 

 Позитивний імідж закладу передбачає високий рівень професійної освіти педагогічних працівників та їх інноваційну активність. 

 На сучасному етапі розвитку ПТНЗ важливим є вміння керівника застосовувати принцип інноваційності в управлінні, який є одним з пріоритетних і характеризується різними проявами, а саме: як підтримка інноваційної ініціативи, творчості, самодіяльності і самостійності об’єктів управління з одного боку і як організована інноваційна зміна станів системи освіти; перехід від стихійних механізмів перебігу інноваційних процесів до свідомо керованих; інформаційна, матеріально-технічна, кадрова забезпеченість реалізації основних етапів інноваційних освітніх процесів; прогнозування зворотних або незворотних структурних змін в інноваційному соціально-педагогічному середовищі; посилення стійкості інноваційних освітніх процесів; прискорення розвитку інноваційних процесів у навчальному закладі – з іншого.

 Підтримка творчості з боку керівника ПТНЗ забезпечується під час проведення ним систематичних конкурсів на кращу науково-методичну розробку серед педагогічних працівників та виставок, які проводяться в системі науково-методичної роботи закладу. Професійний розвиток педагогів забезпечується за рахунок обміну досвідом з іншими навчальними закладами, вивчення перспективного педагогічного досвіду, відвідування різноманітних конференцій, семінарів, тренінгів, майстер-класів тощо.

 Діяльність керівників ПТНЗ при застосуванні принципу інноваційності посилюються:

 - постійним аналізом їх відкритості, спроможності підтримувати педагогів-новаторів не лише соціальними і психологічними методами заохочення, а й матеріальними за рахунок набутих інвестицій;

 - створенням правових, організаційних і психологічних умов для здійснення експериментальної діяльності; залученням різних інвесторів;

 - входженням у міжнародні освітні інноваційні проекти;

 - входженням до загальної (локальної) мережі Інтернет;

 - створенням конкурентоспроможного освітнього середовища;

 - підготовкою конкурентоздатних випускників, адаптованих до життя у швидко змінюваному суспільстві та ін.

 Таким чином, діяльність директора ПТНЗ в умовах модернізації змісту освіти повинна забезпечувати якість підготовки майбутніх кваліфікованих робітників у сучасному ПТНЗ.
