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У 2013-2014 навчальному році колектив ліцею працював над реалізацією завдань професійно-технічної освіти, які виходять з основних нормативно-правових документів: Конституції України, Закону України  «Про освіту», Закону України «Про професійно-технічну освіту», Закону України «Про охорону праці», Положення Кабінету Міністрів України «Про ступеневу професійно-технічну освіту».

У 2013-2014 н. році у ліцей було прийнято на навчання 89 учнів, випущено 102 учні,  працевлаштовано – 100 %. 

Навчальні плани та програми виконані в повному обсязі.

Відповідно до плану роботи ліцею на 2013-2014 навчальний рік педагогічний колектив працював над єдиною науково-методичною проблемою «Від продуктивного навчання до продуктивної професійної діяльності кваліфікованого робітника», зокрема над І її напрямком: «Методичні аспекти реалізації продуктивної технології навчання в діяльності ліцею». Результатом роботи є розробка  комплексно-методичного забезпечення уроків з використанням  передових виробничих та інноваційних педагогічних технологій, які сприяли підвищенню продуктивності уроків, проведення  уроків з елементами технології продуктивного навчання, виховних заходів професійного спрямування з метою прискорення процесу адаптації випускників до виробничих умов.ного робітника - результат 














































































 

На початку навчального року була створена методична рада, дві методичні комісії з професій, дві методичні комісії викладачів загальноосвітньої підготовки та методична комісія класних керівників, кураторів груп, бібліотекаря, психолога, соціального педагога для організації роботи над реалізацією означеної проблеми.

Протягом навчального року в ліцеї проведено вісім відкритих уроків, дві декади з  професій, два  конкурси професійної майстерності серед учнів, олімпіади, два конкурси та чотири предметні тижні із загальноосвітніх предметів, виставку підготовлених педагогічними працівниками методичних матеріалів з метою обміну досвідом «Навчаємо і навчаємось працювати творчо, продуктивно», в якій взяли участь не тільки викладачі та майстри в/н, а й інші педагогічні працівники; також педагогічні читання з теми «Методичні аспекти реалізації продуктивної технології навчання в діяльності ліцею», чотири семінари-практикуми з вивчення передових виробничих технологій, методичний тиждень; в рамках методичної роботи проведено також два психолого-педагогічні заходи.

Майстер виробничого навчання Пшенична Н. С. взяла участь в обласних педагогічних читаннях; майстер в/н Радковський А. В. – в роботі ІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції з проблеми «Розвиток продуктивний ідей педагога-новатора І. Г. Ткаченка в сучасному освітньому просторі». 

Викладач предметів гуманітарного циклу Гребень В. В. підготувала виступ з презентацією і взяла участь в обласній Інтернет-конференції з проблеми «Реалізація освітніх ініціатив Intel® у Кіровоградській області: проблеми, здобутки, перспективи», за що отримала сертифікат. 

Викладачі професійно-теоретичної підготовки Куліш К. О. і Ткачук Н. В. підготували статті до збірника матеріалів VІІ Міжнародних наукових читань, присвячених пам’яті академіка С. Я. Батишева, з проблеми «Безперервна професійна освіта в умовах інформаційного суспільства: досвід, проблеми, шляхи реалізації».

Майстер виробничого навчання Швидка Н. В. взяла участь в обласному конкурсі на кращу методичну розробку уроку виробничого навчання, за підсумками  якого посіла І місце.
        Вивчений і узагальнений досвід роботи викладача професійно-теоретичної підготовки Ткачук Н. В. з проблеми  «Використання різних методів мотивації навчальної діяльності учнів з метою формування професійної компетентності майбутніх робітників». В рамках роботи методичної комісії з професій «кравець; закрійник», «флорист» вивчений і узагальнений досвід роботи викладача Корепанової Т. В. з проблеми «Створення умов для розвитку пізнавальної активності учнів на уроках загальнопрофесійної підготовки».


За освітнім фахом і стажем роботи викладачі та майстри виробничого навчання  відповідають кваліфікаційним  вимогам. Викладачами працювали 9 осіб, з них 6 – викладачі предметів загальноосвітньої підготовки; 8 осіб суміщали основну роботу з викладацькою, всі з вищою фаховою  освітою; майстрами виробничого навчання  працювало 9 осіб, із них 3 мають вищу освіту, а решта закінчили вищі навчальні заклади III рівня акредитації. Окрім цього ряд предметів професійно-теоретичної підготовки з професії «флорист» та предмети загальноосвітньої підготовки викладались 4 викладачами,  що працювали за сумісництвом (для порівняння: в минулому навчальному році за сумісництвом працювало 7 викладачів). 

          Директор ліцею, 4 викладачі та практичний психолог пройшли курси підвищення кваліфікації, 2 майстри виробничого навчання пройшли психолого-педагогічний модуль курсів підвищення кваліфікації, 2 майстри – фаховий модуль.

  Результати атестації педагогічних працівників наступні: викладачу Ткаченко В. В. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та підтверджено педагогічне звання «викладач-методист»; майстру виробничого навчання Швидкій Н. В. присвоєне педагогічне звання «майстер виробничого навчання ІІ категорії»; викладачу Головань О. В. присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії»; викладачу Куліш К. О. присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії»; майстрам виробничого навчання Пшеничній Н. С., Цимбаліст О. В. встановлено 10 тарифний розряд; викладачу Леню М. М. підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст»; майстру виробничого навчання Грушові М. Ю. підтверджено 9 тарифний розряд.


Навчально-матеріальна база ліцею для професійної підготовки учнів в цілому відповідає вимогам навчальних планів і програм. Розвивається навчально-матеріальна база для загальноосвітньої підготовки: створено 5 предметних кабінетів; завідувачі кабінетами працюють над розробкою дидактичних засобів навчання з  предметів; продовжувалась робота із придбання підручників: протягом навчального року придбано по 15 примірників з таких предметів: «Хімія» (11 кл.), «Всесвітня історія» (11 кл).

Результати поетапних та державних кваліфікаційних атестацій показали достатній рівень професійної підготовки учнів. 

Результати підсумкових та державних підсумкових атестацій показали середній та достатній рівні загальноосвітньої підготовки учнів. 

            У 2013-2014 навчальному році виховний процес в ліцеї проходив відповідно до Примірного положення про організацію виховної роботи в професійно-технічних навчальних закладах Міністерства освіти і науки України.

     Протягом року регулярно контролювалося відвідування учнями занять. Підтримувався зв’язок з кримінальною міліцією та службами у справах дітей.

           В ліцеї працювало два гуртки художньої самодіяльності та одна спортивна секція. Проведено ліцейний та взято участь в обласному конкурсі художньої самодіяльності. 

З метою збереження життя і здоров’я учнів були проведені лекції в КЗ «Обласний центр планування і репродукції людини», КЗ «Обласний наркологічний диспансер», КЗ «Міський туберкульозний диспансер», проведені  рейд „Увага! Діти на дорозі”, тиждень «Дитинство без туберкульозу», тижні знань безпеки життєдіяльності, виховні години та години спілкування: «Попередження травматизму у побуті»,  «Жити в Україні, де є ВІЛ»,  Всеукраїнський урок здоров’я.

           З метою покращення правових знань учнів та недопущення проявів злочину серед учнівського колективу були проведені виховні години та години спілкування з проблем «Як ви розумієте та співвідносите поняття «свобода слова», «Насильство та відповідальність»,  «Відповідальність за  ксенофобські прояви», «Закон обов’язковий для всіх» та тиждень правових знань, відбулися зустрічі з представниками Міського управління юстиції у Кіровоградській області.

          Головною метою виховної роботи була така: «Впровадження у виховний процес ключових компетентностей: політичних, соціальних, полікультурних, інформаційних, саморозвитку та самоосвіти,  продуктивної творчої діяльності».

          Першочерговими завданнями виховної роботи ставилися: формування особистості – патріота України, який усвідомлює свою належність до сучасної цивілізації; виховання особистості, демократичного світогляду й культури, яка не порушує прав і свобод людини; забезпечення умов для самореалізації особистості відповідно до її здібностей, суспільних та власних інтересів; формування в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших громадян, формування гігієнічних навичок і засад здорового способу життя, збереження та зміцнення їхнього фізичного і психічного здоров’я. 
За підсумками обласних виховних заходів робота колективу ліцею оцінена з такими результатами: огляд-конкурс творчих колективів серед ПТНЗ області – І місце (у номінації «Хорові колективи»),  обласний огляд-конкурс «Народні джерела» серед ПТНЗ області – ІІ місце.

У Кіровоградському професійному ліцеї побутового обслуговування функціонує  служба охорони праці, безпеки життєдіяльності; обладнано кабінет охорони праці, безпеки життєдіяльності, який забезпечений нормативно-правовими актами про охорону праці, безпеку життєдіяльності, методичною і довідковою літературою, директивними, інструктивними матеріалами, навчальним приладдям (плакати, стенди, схеми, моделі з правил дорожнього руху, пожежної, електробезпеки, поводження в надзвичайних ситуаціях тощо). Основним завданням кабінету є проведення організаційної та методичної роботи щодо навчання працівників і учнів з питань охорони праці, пропаганда безпечних та нешкідливих умов праці, позитивного досвіду щодо профілактики аварій, виробничого травматизму, тощо. 

З 12 по 23 травня 2014 року проведено планове навчання та атестація працівників ліцею з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності.

Основною формою контролю стану охорони праці в ліцеї є оперативний адміністративно-громадський контроль.

Щоквартально в ліцеї проходять тижні охорони праці, за результатами яких складаються акти, розробляються заходи.

В поточному навчальному році проводилась повторна атестація загальноосвітньої діяльності ліцею, в результаті якої навчальний заклад було атестовано за рівнем повної загальної середньої освіти.


Поряд з цим, в роботі ліцею мали місце недоліки і упущення. Кухня-лабораторія недостатньо забезпечена сучасним устаткуванням; швейні майстерні недооснащені сучасним обладнанням. Не на належному рівні здійснювався контроль стану організації і проходження учнями виробничої практики.

          Були також упущення і в методичній роботі, а саме: аналіз відвіданих уроків, особливо виробничого навчання, показав, що не завжди враховується доцільність використання інформаційно-комунікаційних технологій при їх проведенні; аналіз технології приготування страв та кондитерських виробів за рекомендованою літературою членами методичної комісії з професій «кухар; кондитер» засвідчив, що переважна її частина застаріла, тому і розроблені дидактичні засоби навчання використовувати недоцільно; державний стандарт з професії «кухар», 3 розряд, також не відповідає вимогам сучасності, тому потрібно це враховувати при плануванні навчально-виробничого процесу з метою мотивації навчальної діяльності учнів; аналіз якісного складу учнів, які беруть участь в предметних тижнях, професійних декадах та І етапі обласних і Всеукраїнських конкурсів, підтвердив те, що в заходах задіяні одні і ті ж, а це надмірно завантажує учнів і занижує в їх очах значимість цих заходів; аналіз вихідного діагностування педпрацівників  виявив оцінку проведених психолого-педагогічних  семінарів (відповідальні  Брайко О. В., Ковальова К. М.), семінару-практикуму з вивчення передових виробничих технологій з теми «Сучасні холодні закуски» та відкритого уроку  Грушової М. Ю. як таких, що «вдалися не найкраще і не допомогли в роботі».
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