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У 2015-2016 навчальному році колектив ліцею працював над реалізацією завдань професійно-технічної освіти, які виходять з основних нормативно-правових документів: Конституції України, Закону України  «Про освіту», Закону України «Про професійно-технічну освіту», Закону України «Про охорону праці», Положення Кабінету Міністрів України «Про ступеневу професійно-технічну освіту».

У 2015-2016 н. році у ліцей було прийнято на навчання 103 учнів, випущено - 78,  працевлаштовано  99 % учнів.
Навчальні плани та програми виконані в повному обсязі.

Відповідно до плану роботи ліцею на 2015-2016 навчальний рік педагогічний колектив останній рік працював над єдиною науково-методичною проблемою «Від продуктивного навчання до продуктивної професійної діяльності кваліфікованого робітника», зокрема над ІІІ її напрямком: «Формування конкурентноспроможного робітника – результат продуктивного навчання». 

На початку навчального року була створена методична рада, дві методичні комісії з професій,  дві методичні комісії викладачів загальноосвітньої підготовки та методична комісія класних керівників, майстрів виробничого навчання, бібліотекаря, психолога, соціального педагога і керівників гуртків для організації роботи над реалізацією означеної проблеми.

Реалізація проблеми проводилась через колективні та індивідуальні форми методичної роботи. 

Серед колективних форм протягом навчального року проводились такі заходи: педагогічні читання за темою «Формування конкурентноспроможного робітника – результат продуктивного навчання», розширене заняття Школи професійної адаптації з проблеми «Педагогічна творчість – це право чи обов’язок педагога?», методичний тиждень,  виставка підготовлених педагогічними працівниками методичних матеріалів «Навчаємо і навчаємось працювати творчо, продуктивно»; в рамках методичної роботи проведено також два психолого-педагогічні семінари. Окрім цього, проводились заходи із залученням учнів: дві декади з  професій, під час яких - семінар-практикум та шість майстер-класів з вивчення передових виробничих технологій; два  тижні методичних комісій викладачів предметів загальноосвітньої підготовки, олімпіади, пять відкритих уроків.  

Із різноманітних форм індивідуальної методичної роботи педагогічні працівники ліцею надавали перевагу відвідуванню уроків колег з метою вивчення досвіду їх роботи та запозичення елементів для впровадження на своїх уроках, вивченню та впровадженню елементів передового педагогічного досвіду, розробці, поповненню та удосконаленню комплексу методичного забезпечення предметів, ознайомленню з літературою з індивідуальної методичної проблеми, опрацюванню літератури професійного та психолого-педагогічного спрямування, а також участі в колективних формах методичної роботи ліцею та області з метою підвищення рівня власної педагогічної та професійної компетентності,  що в результаті сприяло підвищенню рівня ефективності уроків.

Про підвищення рівня педагогічної та професійної компетентності педагогічних працівників ліцею та її результативність свідчать такі факти: 

· участь практичного психолога Ковальчук А. О. у VІ Всеукраїнській науково-практичній Інтернет-конференції з проблеми «Інноваційна професійно-технічна освіта: пошуки шляхів оновлення» (стаття). Тема: «Створення сприятливого соціально-психологічного клімату в педагогічному й учнівському колективах Кіровоградського професійного ліцею побутового обслуговування»; 
· участь методиста Ткачук Н. В. у Всеукраїнській Інтернет-конференції з проблеми «Методичні засади підвищення кваліфікації педагогічних працівників системи професійної освіти»  (стаття). Тема: «Самоосвіта як умова підвищення професійної компетентності педагогів»;
· участь викладача Швидкої Н. В. в обласній веб-конференції з проблеми «Продуктивне навчання – надійне інвестування у майбутнє» (виступ з презентацією). Тема:  «Використання елементів технології продуктивного навчання на уроках конструювання одягу»;

· участь викладача Ткачук Н. В. в обласних педчитаннях з проблеми «Педагогіка Шаталова – досвід з минулого або формула успіху сьогодні»  (виступ з презентацією).  Тема: «Використання опорних сигналів при вивченні предмета «Конструювання одягу»; 

· участь методиста Ткачук Н. В. в ІІ етапі обласного конкурсу «Методист – вчитель дорослих», за підсумками якого нагороджена Дипломом ІІ ступеня;

- участь майстра виробничого навчання Волобуєвої Д. О. в обласному конкурсі на краще дидактичне забезпечення теми програми професійно-практичної підготовки, за підсумками якого нагороджена Дипломом ІІІ ступеня; 

- участь викладача Мармалюк Ю. А. в обласній Інтернет-конференції з проблеми «Шляхи ефективного впровадження новітніх освітніх технологій у навчальних закладах». Тема виступу:  «Сучасні електронні освітні ресурси та методики навчання з їх використанням»;

- участь викладача Мармалюк Ю. А. в обласному конкурсі «Інноваційний освітянин». Виховний захід за темою «Твоя інформаційна безпека»;

· участь учнів групи № 10 в обласному та Всеукраїнському конкурсах професійної майстерності з професії «кравець»; за підсумками обласного конкурсу учениця Жабко Світлана нагороджена Дипломом І ступеня, учениця Панасенко Оксана – Дипломом ІІ ступеня; за підсумками Всеукраїнського – Жабко С. на 16 місці із 24 учасників (майстер виробничого навчання Сагайдак Г. П., викладачі спецпредметів  Ткаченко В. В., Ткачук Н. В.,  Швидка Н. В.).
- участь учениці групи № 11 Ніколаєвої Дар’ї в обласному конкурсі «Творчість Якова Паученка очима нащадків», за підсумками якого нагороджена Дипломом ІІІ ступеня (викладач    Гребень В. В.); 

- участь команди учнів групи № 6 в інтелектуальному турнірі «Наша Кіровоградщина», що проводив Будинок художньої і технічної творчості; результат - Диплом ІІІ ступеня  (викладач Гребень В. В.);

· участь учнів груп №№ 9, 11 у Всеукраїнському інтерактивному конкурсі «МАН-Юніор Ерудит» у номінації «Історик-Юніор», в результаті якого із 12 учасників 3 – з відмінним результатом, 6 – з добрим (викладач Гребень В. В.);

· участь учнів груп: № 10 - Панасенко Оксани, № 1 - Павлик Катерини, № 9 – Доброван Катерини у Всеукраїнському фізичному конкурсі «Левеня - 2016», в результаті якого показали відмінні результати (викладач Дробін А. А.).
Результатом самоосвітньої   та   самостійної    методичної роботи педпрацівників є також розробка  комплексно-методичного забезпечення уроків з використанням  передових виробничих та інноваційних педагогічних технологій, що сприяло підвищенню рівня мотивації навчальної діяльності учнів. 

За освітнім фахом і стажем роботи викладачі та майстри виробничого навчання  відповідають кваліфікаційним  вимогам. Викладачами працювали 11 осіб, з них 8 – викладачі предметів загальноосвітньої підготовки, 3 – предметів професійно-теоретичної підготовки, 3 - викладачі,  які працювали за сумісництвом; 6 осіб суміщали основну роботу з викладацькою, всі з вищою фаховою  освітою; майстрами виробничого навчання  працювало 7 осіб, із них 3 мають повну вищу освіту, 4 – базову вищу. 

         6 викладачів пройшли курси підвищення кваліфікації; 2 майстри виробничого навчання -  фаховий модуль, 1 - психолого-педагогічний; заступник директора з навчально-виробничої роботи – І етап курсів, заключний буде у листопаді-грудні 2016 року згідно затвердженого плану-графіка.

 Результати атестації педагогічних працівників наступні: майстрам виробничого навчання: Стензі Н. В. підтверджене раніше присвоєне педагогічне звання «майстер виробничого навчання І категорії», Радковському А. В. - присвоєне педагогічне звання «майстер виробничого навчання ІІ категорії»; викладачам присвоєні кваліфікаційні категорії: Дробіну А. А. – «спеціаліст першої категорії», Швидкій Н. В. - «спеціаліст другої категорії»; викладачам Трояновському Ф. К. і Коман Л. А. підтверджені кваліфікаційні категорії відповідно «спеціаліст першої категорії» та «спеціаліст»; Трояновському Ф. К. як керівнику гуртка загальної фізичної підготовки встановлено 9 тарифний розряд. 


Навчально-матеріальна база ліцею для професійної підготовки учнів в цілому відповідає вимогам навчальних планів і програм. 

      Розвивається навчально-матеріальна база для загальноосвітньої підготовки: функціонувало 5 предметних кабінетів; викладачі розробляли дидактичні засоби навчання з  предметів, які викладають.

Результати поетапних та державних кваліфікаційних атестацій показали переважно достатній рівень професійної підготовки учнів. 

Результати державних підсумкових атестацій показали середній та достатній рівні загальноосвітньої підготовки учнів. 

            У 2015-2016 навчальному році виховний процес в ліцеї проходив відповідно до Примірного положення про організацію виховної роботи в професійно-технічних навчальних закладах Міністерства освіти і науки України.

     Протягом року регулярно контролювалося відвідування учнями занять. Підтримувався зв’язок з кримінальною міліцією та службами у справах дітей.

           В ліцеї працювало два гуртки художньої самодіяльності та одна спортивна секція. Проведено ліцейний та взято участь в обласному конкурсі художньої самодіяльності. 

З метою збереження життя і здоров’я учнів були проведені лекції в КЗ «Обласний центр планування і репродукції людини», КЗ «Обласний наркологічний диспансер», КЗ «Міський туберкульозний диспансер», проведені  рейд „Увага! Діти на дорозі”, Тиждень «Дитинство без туберкульозу», тижні знань безпеки життєдіяльності, виховні години та години спілкування: «Попередження травматизму у побуті»,  «Жити в Україні, де є ВІЛ»,  Всеукраїнський урок здоров’я.

           З метою покращення правових знань учнів та недопущення проявів злочину серед учнівського колективу були проведені виховні години та години спілкування, Тиждень правових знань, відбулися зустрічі з представниками Міського управління юстиції у Кіровоградській області.

          Першочерговими завданнями виховної роботи ставилися: формування особистості – патріота України, який усвідомлює свою належність до сучасної цивілізації; виховання особистості, демократичного світогляду й культури, яка не порушує прав і свобод людини; забезпечення умов для самореалізації особистості відповідно до її здібностей, суспільних та власних інтересів; формування в учнів свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших громадян, формування гігієнічних навичок і засад здорового способу життя, збереження та зміцнення їхнього фізичного і психічного здоров’я. 
В ліцеї функціонує  служба охорони праці, безпеки життєдіяльності; обладнано кабінет охорони праці, безпеки життєдіяльності, який забезпечений нормативно-правовими актами про охорону праці, безпеку життєдіяльності, методичною і довідковою літературою, директивними, інструктивними матеріалами, навчальним приладдям (плакати, стенди, схеми, моделі з правил дорожнього руху, пожежної, електробезпеки, поводження в надзвичайних ситуаціях тощо). Основним завданням кабінету є проведення організаційної і методичної роботи щодо навчання працівників і учнів з питань охорони праці, пропаганда безпечних та нешкідливих умов праці, позитивного досвіду щодо профілактики аварій, виробничого травматизму, тощо. 

У листопаді-грудні 2015 року проведено первинне навчання та атестація новопризначених працівників ліцею з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності та навчання електротехнічного та електротехнологічного персоналу на ІІ групу допуску з електробезпеки.

Основною формою контролю стану охорони праці в ліцеї є оперативний адміністративно-громадський контроль.

Щоквартально в ліцеї проходять тижні охорони праці, за результатами яких складаються акти, розробляються заходи щодо підвищення рівня роботи з даного питання.

Для використання на уроках виробничого навчання з професії «кравець» придбано плоскошовну швейну машину.


Поряд з цим в роботі ліцею мали місце недоліки і упущення. Залишилась недостатньо забезпеченою  сучасним устаткуванням і обладнанням кухня-лабораторія. Не придбано жодного підручника ні з професійної, ні із загальноосвітньої підготовки. 

Викладачі та майстри виробничого навчання не надавали належної уваги складанню планів-звітів самоосвітньої та самостійної методичної роботи, невчасно заносили записи у методичні картки та зошити взаємовідвідування уроків, що призводило до формалізму у даному напрямку роботи.       

Викладачами загальноосвітньої підготовки нерегулярно проводився моніторинг навчальних досягнень учнів, результати його не розглядалися на засіданнях методичних комісій.

 Аналіз результатів участі учнів у І етапі Всеукраїнських конкурсів (з української мови ім. Петра Яцика, мовно-літературного  конкурсу учнівської  та студентської молоді ім. Т. Шевченка), І та ІІ етапах олімпіад засвідчив про недостатню їх підготовленість викладачами загальноосвітньої підготовки. 

Відповідальні за подачу інформації на сайти ліцею і управління освіти, науки, молоді та спорту нерегулярно готували матеріали.
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